
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

  :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي آنري ، عصر روز برگزاآزمون ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

13از  3ون آزمـ  

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

، آدرس هـا   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص ايـن آزمـون   هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هاي ارزشمند  شود، ديدگاه از شما عزيزان دعوت مي. گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
  سوم تابستانةـ  سنجش پيش

)8/6/1398(  
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 دو كتـاب  

 لع

 درست آنها

  )لام

يوة روايـت  
. اد. (ـخص 

ationgroup

هاي هر نامه واژه

 ليفعو
  ه
 

   و بد بخت
  ـ
  ـ
  ـ

طال شكوم  

 

  
 

  كنده

  . رفت

صورت دند، كه 

اعلا: 3. اد. (»پور

است، اما شي ال
شـ سـوم  دومي 

13(  

و. است) 4ه در 

صفت مف 2ي 
خسته  ت
 2 

خوب 

  
≠منحوس 

  صفت
  عنود
 متراكم
  غرّه
ناكغضب

 بر فرمان
پراك ]روشناييِ[

  تتمه

گر لخطيا  رسم

دارن املاي غلط 

مصطفي عليپ«ز 

حسب حاالبته  
و است شخص 

8/6/398وم سة 

اما نكته]. خانه[ب
 

بن ماضي عولي
خست  

1 

  ني
]عظمت چيزي

  ـ
  ـ

پتياره ـوحش 
  

  اسم مكان
  ميعاد

  ـ

  ـ

غلط  بايد از آن

دو بيتگويد  ي

از) د. » كسرايي

»نطه حسي» «
اول ش اوليكه 

2

تابستانة(م تجربي 

و يعني مكتب ت
 : هم اشانتيون

صفت مفعو 1 
خليده 

2  

هستة معن
از ع[ترس 

 عقد
مو ـسهم 

  مصدر] سمِ
  كردن ده

  آمدنرد 

  مطاوعه
  شعشعه

  نجاي ماند

ود، و اگر نشد،

 دارد به شما مي
 نصر.[  

سياوش«هم از 

»الأيامِ«[است ) 
است ك) 1ط در 

دبيات فارسي

جش پيش؛ علوم

نيست» كاتب« 
نيد؛ اين جدول

بن ماضي رع
 خلَيد  -
 1  

  بستن
  ـ

عق= خنقه م ⇐
  ـ
  ـ

  :ري
اس[  
وعد  ير

  يـ]ـ
گر  

م
ش

جبه 

حذف شو» ـاء« 
(  

خواهد؛ ا چه مي
[ اغزارم و زگ مي

ه )وو  )ج. ستند

)داناي كل( خص
فقط. شخص اول 

 زبان و اد

سنج

جمع» كتّاب«ت 
ب از نظر بگذران

بن مضا  
-خَل

 1 تكواژ

  دادن ≠
 موهبت

⇐يال   
  
  

نوع دستورها در 
اسم 

كا ستيزه

ـگ[فريبند
قهر

  ـ

اياني در خوشة
147، و 31تا  2

، ببينيد از شما
م] ⇐وام .: [ه

هس» حمد افغاني

شخص سومهر دو، 
، هر دو،)3در  

    
 

 .رست است

ا و در اين بافت
را خو 3 ادبيات 

تعداد ت
 .رست است

  
≠ گرفتن نه
م ≠ دريغ  )
ـ  )
ـ  )
ـ  )

  
 .رست است

ها ناهمسانييقي 
گزينه

1(  

3(  

4(  

  
 .رست است

همزة پاست كه 
27صفحات : 3ي

 .رست است

سؤال دقت كنيد
آمده كنار هم نه

 .رست است

علي مح«از  )هو 
 .رست است

، ه)4و ) 2در  »
].نيستشخص 

  )27و  26 

www.sanjeshse

  
  
  
در 2 ةگزين 
اين جا البتّه  

و 2ادبيات 

در 1 ةگزين 

گزين
1(
2(
3(
4(

)ها نامه واژه(
در 2 ةگزين 
تطبيجدول   

)ها نامه واژه(  
در 1 ةگزين 
قاعده اين اس  
زبان فارسي(  
در 4 ةگزين 
به صورت س  

يك گزيندر 
در 3 ةگزين 
و )بو  )الف  
در 1 ةگزين 
»زاوية ديد«  

در آن اول ش
صفحات: 3

erv.ir

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.
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حماسـة  ن     
مده شـرح  

175(  

ش رويتـان     

در  تشـبيه 

را در  صـفت 
نگـاه  ) ـا ه 
 تصوير» ي

بيه چنـين      

دو مصراع، 
ولش هـم،  

نحو معيـار  

 مفعـول 

رنـگ    

توانـد   نمـي 
العـين   صـب  

و دوازدهـم    

! نيسـتند  ر 

ationgroup

 از هنـد باسـتان
آم) 4د؛ آنچه در 

5و  174صفحات 

 اگـر آنهـا پـيش

دو ت) در ب:  هم

صـ   ~ اثبـات  
ل و ارتباطش بـ

هاي بياني آرايه« 
ل مـدعاي تشـب

ت، آن هم ميان د
؛ در مصراع او»را

ساختار نحت كه 

م + 1 مفعـول  +
  ل

    راديـوار      
  
نمش هم هرگز ول
بعـد نص را مـن  ن 

هـاي دهـم و س

پـذير مفعـول ) ن  

13(  

نـام بـردهه دو   
ـد]ـنـ[كنـ و مي

صف: 2. اد( .»دله

ايم؛ ين گنجانده

را؛ سوم شده ت

اما در مقام! مد
حالا به مصراع او
؛ اساساً در تمام
ر صـورت سـؤال

ل مشاهده است
آشكار« ≠» ان

بديهي است! قاش

] +نهاد[
فعل + 2

  
  
 ـ         -

زني مي
مجهوپس ! ست

قـانوند تا ايـن  
  
درس+ انسـاني   3

مخلـوط شـدن= 

8/6/398وم سة 

، ايـن كـه)2بـر  
ايشان را بازگو ي
 

اسلوب معا«ني 

هاي پيشي آزمون 

ادَات  اسناديِ بي

جواب به دست آم
ح. سؤال بخوانَد

باشد؛ يين شده
؛ درگيزي تصوير

  )101حة 

قابل ك بار تضاد
پنها«: ش آشكارا

 بخشيدند به لق

 + فعول

 رنـگ  ر  

مركب نيسجمله 
ب به دست آمد

الكافرون ولو كره!
3 زبان فارسـي  

(=» آميخـتن « 

3

تابستانة(م تجربي 

بـ. اسـت » نامه م
و صحابي پيامبر

 )135صفحة : 

يعن )المثل ضرب

وار ـ در شرح آ ل

تشبيه) و د) ب

جو! برَند نميؤال 
صورت س دوم با 

تعي پيش ازهاي 
انگ اثبات خيالي 

صفح: 3. اد(. ست

قط يكفهم ) 4ر 
؛ در دومشندارد 

جديد عطاش را

مف + متمم + ]د
  ⇐ ل

ديـوا بـه ــ       
  زني

فعل ج ة بالاگان 
جوا. خواهد مي 
ولَباز،  ؛»!است م

كتاب 1شمارة 

و» جوشيدن« 
  )انساني 3

جش پيش؛ علوم

S فيلم« يگرد نام
زندگي »]غازي

:3. اد+  64، و 1

ض(تني بر تمثيل 

تفصيل و جدول

ب: را ببينيد؛ دوم
  .»لبوت

يچ به صورت سؤ
ر ساختار تشبيه
بتني بر ساختاره
لاش ذهني براي

اس) بند ميان(=  

در. موميِ سنگ 
نما بته متناقض

  !ي

هاي ج  در كتاب
  :ل يعني اين

انه[
فعل

  
  
-       

ز مي
ساختارهاي سه

صفت مفعولياً 
ي با متمميه جز

پيوست +  66، 

،»نشستن«، »ن
3. ف. ز 1شمارة 

سنج

Scenarioكه 

مغ[سيره و «كه 
15، 7صفحات  

ية مبتآراكه  ريد

ـ به ت  را  تشبيه

 ر ادَات با تشبيه
ياقو«و  »يدروي

هيچ) و د) ب) ف
در) بگيريد تا ج

همه جا مبت» يه
و تلا، در آن يال

كمر زلف: چنين

مو پارساييِ رند 
، كه الب)3ماند  ي
دلي صاحب ≠ 

بود كه» ها عولي
مفعولي در مثال

 فعـل  + تمم 

 ديواربه   را 

سيچ يك از در ه
 مجهول ضرورتاً

سهمفعولي  ة دو
،49 ،]1آزمايي 

باريدن«صدرهاي 
پيوست ش+  12

    
 

 .رست است

، اين ك)1 بر :رده
هم، اين ك) 4بر 
:2. اد(است » ل

 .رست است

گوش بگيرين را 
 .رست است

رهاي استاندارد
  :انيد

رت سؤال، دوم
خورشي« : مركب

ا ساختارهاي الف
در نظر بگ اداتن 

تشبي« رتي ندارد
واقع و خيتقابل 

چ) است؛ در ه ه
 .رست است

:دارندنما  ناقض
مي. كي، جداگانه

رفتگي  از دست
  ]2. د

 .رست است

دو مفع«سرهاي 
دو م. نداردخي و

مـتم + مفعـول  +
⇐  

رنگ  ـ           
  زني مي

ده به هيچ وجه، 
بعد هم جملة. 
مجهول جملة« 

خودآ[ 38حات 
  )2فارسي 

 .رست است

 هيچ يك از مص
5تا  123حات 

www.sanjeshse

در 3 ةگزين 
واراشكالات   

ب .اند طبيعي
حسب حال«
در 2 ةگزين 
عجالتاً همين  

در 3 ةگزين .
ساختاربيان   

توا باشد، مي
در صور: اول  

صفت قالب
پس تا اينجا  

به عنوان) ج
ضروركنيد؛ 
ت ،تمهم اس
زره ابر: است

در 3 ةگزين .
متن) 2و ) 1  

نه در هر يك
دل: مفهوماً

ها از اد بيت[  
در 1 ةگزين .1

دردس همين  
شو با احدي

  
+ ]نهاد[

⇐
  
  
-  

بينيد كه مي  
مركب باشد
بفرماييد كه

صفح:3. ف.ز(  
كتاب زبان ف

در 4 ةگزين .1
طبعاً؛ چون  

صفح: 3.ف.ز(
  

erv.ir
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 اسـت كـه   

 چيسـت؟   

تان ه تسلط
 كـه تمـام     
ب اين كـه  

زاده بـا   مـام 

دل قط از ع

 ـ  ي بـاقي  
 راه باديـه   

    

از  يكهيچ 
 ـ  ـا افتـاده    

خواهد  ب
، )1در  ش 

ationgroup

ت يا نه؛ معلوم

د؛ قرينة لفظـي

يم؛ ثانياً اين كه
 در ايـن اسـت

جالب[ 172، و 7
حرمت امـ«: وف

سخن فق) 2 در 

خلاف سه تـايـ 
بـه«: است» دي
)  96و  95ت 

هر داما . د است
بـا آن كـه از پـا

جوابه آخر كار 
هيچ بودنــش بر چ

13(  

شتدا ندـانـ  ـ ـ

داريد رينة لفظي

  ؟كندتو
بيازمايي) يگردان

دهيم راه نجات
70و  69، 59تا  

معروند؛ به قول 

شاه؛/ حاكم /  

ـ) 3اما چرا . بردَ
سعد«ين سخن 

صفحات: 2. اد+  

مشهود تضادس 
بـ   سـالك ه كه 

  ]را بيابيد ت

فارغ از اين كه
هيچ هوم است با

8/6/398وم سة 

زيـورت گذراي 

ف نهاد جدا به قر

كرمياز

باز( ي به عادي
ه به شما نشان د

57صفحات : 3
ا رعايت نكرده ها

سرِ نبيز صدقه

ب مي» شق سنايي
مفهومي ايـ   ي

153صفحة : 3 

ي از جنسقياس) 
است، اگر نه »ي

قناعت و مناعتي 

فاـ   ست،آشنا 
مفه هم )4در ن

158(  

4

تابستانة(م تجربي 

صو» ستنـ  يــز

حذفه به گلُه، 

توقعِكسيه
بديل شيوة بلاغي

اين كه ـ  تر  مهم
3. ف. ز( .]گيريد

ه مركب مشتق 

از خطر دشمن/ 

باغ عش« مطلع 
طراز تصوير هم 

.اد. (»ع، بكوشم

خودي با ⇐( 
بازي پاك«قبول  
  )3صفحة  

«  
، يعني»ي بست

آبراي شما ياه 
ر باد بودن جهان

8صفحة : 3. اد(

جش پيش؛ علوم

ز«شود از  كه مي
 48.  

، گلُه)4تا ) 1از  
 .3[  

،استمي
چگونه

تبنر شما را در 
و از همه ـثالثاً  

كار بگ سؤالات به
دررا  اف نيم) 5: 

/به دفع بلا ست 

شما را ره به ـ  
اساساًچون : رد

بم، به قدر وسع

باخبريو ) دي
روي راه شرطم 
:3. اد! (»رفت] 

»! نشان آدميت
قاضي«ين درس 

آمده ب درسي
براينجا،  ؛ر گيرد

( .)2در  ]دنيا: زا

سنج

ك رماييد ببينيم
و 47صفحات : 

.حذف شده نيز
.متن از اد! [...ولو

  
درميبرراتوه

اين بود كه هنلاً 
سنگين كنيم؛ ثا

هاي تازه از س پ
:172، 24درس 

اس منوط آرامش
 

 صورت و معني
طبيق كامل ندا

كه گر مراد نيا/ 

خود بي ⇐( ود
هم) نيد؛ در الف

]ت[بايد«: ندش

 لباس زيبا ست
اي مفهوم بنياد

  . است د

از خود كتابتي 
ي مفهومي قرار

مجازاً[خاك  ي از

    
 

 .رست است

بفر ،اني خودتان
:در كتاب ببينيد

 .سترست ا

نفعلي است كه  
ول؛ ]شφحتي 

 .رست است

]:مهم ء[ ي]ا
كهگويوگفت

ح اين سؤال، اولا
س سبك مان واژه

براي تحليل تيپ
د( تان ب درسي

  )]»!ست زاده
3[  

 .رست است

آها، آشكارا،  ينه
 )2صفحة : 3. 

 .رست است

در ـ سؤال كه  
 صورت سؤال تط

//نشستنِ باطل 
 .رست است

از خوخبري  بي 
بين نمي قياس ي

گوين كه مي ست
 .رست است

نه همين«: ويد
ها مصداق 3.  اد

 .رست است

داز وصال نوميق 
 .رست است

ست كه اگر بيت
ملاك بررسي ـ

نخاستنيغبار بر

www.sanjeshse

در 1 ةگزين .1
به تجربة زبا  

باقي را د! نه
در 4 ةگزين .1

)4فقط در   
ح[» شناسه«

در 3 ةگزين .1
  : صلهفا  
ها[صلهفانيم  

گ  همهاين
مبناي طرح[  

ساختمرا بر 
بدانشتان را 
در خود كتا
ز متولّي امام

.كذا، از اد[  
در 2 ةگزين .1

ديگر گزيدر   
.اد( .است او

در 3 ةگزين .1
صورتبيت   

با مفهوم در
رفتن بِه از ن

در 1 ةگزين .1
ميان) در ج  

سه تاي باقي
زنده اسهنوز 

در 2 ةگزين .2
گو مي) 2 در  
برويد و در[  

در 2 ةگزين .2
عاشق) 2در   

در 3 ةگزين .2
آن اس بهتـر   

ـ  يا نهبود 
و هيچ جز غ

  
  
  

erv.ir
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اي مرجـع   
شـگاه  از پي  

ـد و بـراي    
: انسـاني  3

  

رد (از او  
) 3 ه

قد  –) 
( رة 

تا قرار  
  

 ←خب 
 4و  2ي 

4  (– 

رد (  
  )1 زينه

ationgroup

هـا مفهـوم بيـت  
هم كـه رسـتم ا

رجـوع كنيـ 2. 
3ادبيات [+  14 

←منه  –)  3

رد گزينه(وردن 

) 4رد گزينه (  
الناد –)  3و  1 

← أن نجعل –

) 4و  1هاي نه

ينتخ... کان –) 
هارد گزينه( رد 

4و1هاي د گزينه

يُواجِهُ ←شود ي
رد گز( معه  ← 

13(  

  2ع 

 آزارت داده

با م) د وي دادن
ه) 1در . » ايران

.اد 14ـه درس  
تا 10صفحات  

3 رد گزينه( اش
ورد ، به دست آو

كوهستاني ← 
هايرد گزينه( 

–) ها اير گزينه

رد گزين( ها سل

) 4و 2هاي زينه
كرتكيه مي ← 

رد( غابة  ←) 
 1 (  

رو به رو مي –)  3
با خودش –)  2
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  شاخص
ك دنيا در مصرع

  فكندگي]ا[ر
  عملي و رجا

دن از ياري كه آ

 دست به بند
شاهزادة«گ با 

براي ابيات بـ[ ي
:3. اد+  7فحة 

اخانواده  ←ه 
به دست آو ← 

الجبليّة –)  1 
(شكار كند  ←

رد سا( گوهايي 
نس ←الأجيال  -

رد گز( ارمندي 
يعتمد -)  2 نه

  .شودي

)نكره ( جنگلي  
رد گزينه( نزّه 

3و2هاي د گزينه
2 رد گزينه( مل 

5

تابستانة(م تجربي 

 ترك
سر
ع بي
امن فراهم نچيد

(ت اسفنديار 
جنگ عواقب  در

قهرماني: يات بالا
صف: 2. اد.] (زنيد

أُسرته –)  3و2 
للحصول علَی

رد گزينه( ها قه
←لِيصيد  –) ها ه

الگ ←) نکره( ج
-) ها ساير گزينه

كا ←) نکره ( 
رد گزين( گارش 

سه ما برگزار مي

–) ها ير گزينه

للتّن ←ي گردش 

رد( فارساً  ←)  
أن يحم ← ببرد 

زبان عربي 

جش پيش؛ علوم

  مفهوم
 ]طبع[ِ ت 

  فروتني
  حزمي ي

دا  فاخويي

به دست ت رستم
 است با خويش

  . ند

به مانند ابي ـ) 1
سري بز 2. ر اد

هايرد گزينه( د
ل –)  3د گزينه 

منطق ←ناطق 
رد ساير گزينه( 
  

نماذج –)  4و  1
رد سا( الگويي  ←

(موظّفاً  –)  3 
پروردگ ←ربّه  
 (  

 در حياط مدرس

رد ساي(  نَ عزما
براي –)  2و  1

نكره( سوار كاري 
- )  1رد گزينه  

 ز

سنج

 بيت
مناعت )الف
ف  )ب
بي  )د
و  )ه

اسارت»ِ بد بودن
وگوي رستم فت

كن رفته مي  گناه

1در . خرق عادت
د 3و  2هاي  س

قيل بدهكار بود
رد(برود  ←ب 

المن –)  3 گزينه
(سفر كرده است 

) 4 رد گزينه(  

1هاي رد گزينه 
←) نکره( سوة 

رد گزينه( كت 
-)  3و  2هاي 

3ينه رد گز( ش 

گاهي جشني ←

كان←) ي بعيد
هاي رد گزينه 

س –)  1د گزينه 
(ملتمساً  ←س 

    
 

 .رست است

 .رست است

 نفرين و ببه«ت
گف) 3. مي دارد
پوشي از گ  چشم

 .رست است

خ): 3در . ملّي 
به درس) 1 آميز ق

  ) ]18تا 

   .رست است
عق ←مقروضاً 

الذّهاب –)  3و 2
  .رست است

رد گز( دوستم  ←
س ←) ی نقلی

كمياب، ناياب 
  .رست است

(جستجو  ← 
أس –)  4گزينه 

  .رست است
مدير شرك ← کة

هرد گزينه( كرد 
هايشتوانايي ←

  .رست است
← 2يح گزينه 

  .رست است
ماضي(فته بودند 

(القرية  ←) فه
  .رست است

رد( رجل  ←) ه 
با التماس –)  2و  
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در 2 ةگزين .2
به شهادت )4  

قرابت مفهوم
طلبيزدان 

در 1 ةگزين .2
):4و  )2در   

تصوير اغراق
ت 8صفحات 

   

در 1گزينه  .2
کانَ عقيل م

2هاي گزينه  
در 2گزينه  .2

← صديقي

ماضی(سافر
←) معرفه

در 3گزينه  .2
البحث عن

رد گ( دهيم 
در 1گزينه  .2

مدير الشرک
كانتخاب مي

←قُدراته  -) 
در 2گزينه  .3

ترجمه صحي
در 3گزينه  .3

تصميم گرف 
معرف(روستا 

در 4گزينه  .3
نكره( مردي 
1هاي گزينه
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 متانت بر 

-ا و دشت

ل، بهره 
فراواني ي 

ران همه 
وست 

 مانند 
. شودي

زندگي 

مي س

ران از 

ه صنايع 

 فقط به 

اقوام  - 

ترين 

رين كشور 

ationgroup

آرامش و -3. ت

هان شامل بيابان
صول مختلف سال

هاي طبيعيروت
در اير. وت، دارد

ه دستبافت و پو
ي صنايع دستي

تشكيل مي...  و 
حتي و آسايش ز

هاي رسميان زبان

اير -3. ل تاست

ايران اخيراً به -3

كه 4در گزينه 

-3. هاها و كوهت

است نه از بزرگت

ترران پرجمعيت

 

13(  

  .روند
ب و وقتت نيست

ايران. ن را دارد
 متنوعي در فص

ور ثراين كش. ند
ند الماس و ياقو
از مايع و قاليچه
ن قديم به برخي
و كردها و عرب

ايه اسلام در راح

را كه گفته از مي

ران كمتر از چهل
  .فارسي است

3. صادراتي است
  

بنابراي د... ت و 

 صحراها و دشت

گترين قاره دنيا

اير -3.  دنياست

 )رد پذين نمي

   )ست
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رفروتني راه مي
ي عزيزتر از قلب

ن جمعيت جها
ن از آب وهواي
كناندار اداره مي

هاي قيمتي مانن
خارج ، نفت ، گا

ايران از زمان. ند
ها وها و تركس

ها زير سامه آن

خطاست چر 4ه 

هاي ايرم استان
 در ايران، زبان ف

هاي صته از ميوه
.هاي قيمتيگ

ش و پسته و نفت

ختلف به سبب

و آسيا بزرگ. راني

هايگترين قاره

ف است و تنوين

 حذف تنوين نيس

6

تابستانة(م تجربي 

مين با تواضع و ف
چيزي -2.  نباش

  . بادات است

ين است و بيشتر
برز بنابراين ايران
ه آن را يك استا
لا، نقره و سنگ

ايران به خ. شودي
كنسته، صادر مي

تعدد مانند فارس
هم. وجود دارند 

د بنابراين گزينه

تمام -2. ي دارد
هاي رسميبان

پست -2. شودمي
 بجز معدن سنگ

مله قاليچه و فرش

آب و هواي مخ -

ستند نه اقوام اير

آسيا از بزرگ -2 

غير منصرف( رانُ 

دليلي براي(مٍ 

جش پيش؛ علوم

شنده در روي زم
و باش و متكبر

 از بزرگترين عب

ا بزرگترين قاره
س و رشته كوه الب

شودكهقسيم مي
د آهن، مس، طلا

ها كشت مييوه
خشك مانند پس
 ايران از اقوام مت

... زردتشتيان و 
  . فارسي است

سمي وجود دارد

يابان هاي بزرگي
از زب -4. ت دارد

  . پسته است
ر قوم تشكيل م
يران وجود دارد

ادي دارد از جمل

-2.  و كشاورزي
  .ت نفت

ت هاي ديني هس
  .ت نه ايران

. ايراني هستند

إيرا ←إيرانٌ  - 

أقوا ←أقوامِ  –

سنج

گان خداي بخش
روه رفتنت ميانه

ي كنيد زيرا آن

آسيا.  واقع است
شته كوه زاگرس

استان تق 32به 
ادن بسيار مانند
 سبزيجات و مي
ها و محصولات خ

مردم. رت دارد
ن ونند مسحيا

مي كشور، زبان
 

قط يك زبان رس
  . ايران است

ران صحراها و بي
چه و فرش شهرت

ي صادر كننده
دم ايران از چهار
ادن زيادي در اي

لات صادراتي زيا
 . خطاست

هاي طبيعيوت
به خاطر صادرات

  .ار است
حيان جزو اقليت
رين قاره دنياست
سيحيان از اقوام

  .ستان است

)ع معلوم است 

–)  مرفوع است 

    
 

  .رست است
بندگ  ←ريمه  

در راه  ← 1نه 
فروتني - 4. است

  :ك مطلب 
نوب غرب آسيا

رش: ته كوه است
ن از نظر اداري ب
و گاز مايع و معا
ت و پنبه و انواع
هپشم ها و ميوه

چه و فرش، شهر
ديني ديگري مان
ا تنها زبان رسم

 .رست است
ينكه در ايران فق
سي زبان رسمي

اير - 1 ←ها ينه
به صنعت قاليچه

  .رست است
متن از كشورهاي

مرد - 1 ←ها نه
معا -4. ور شده
  .استرست 

ه ايران محصولا
ت شهرت دارد،

ثرو - 1 ←ها نه
شهرتش فقط ب 

  .رست است
 بر عهده استاند
 است كه مسيح
ترسيا پرجمعيت

مس - 1 ←ها نه
ستاندار رئيس اس

  .رست است
مضارع( تُصدِّرُ  

  .رست است
مضارع( يتألَّفُ 
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ايران. بردمي
مانند نفت و
انواع حبوبات
حيوانات و پ
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هاي داقلّيت
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با توجه به اي
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 –) رفين

 و اجوف 

/ الآخر

قصه و 

بنابراين 

لاش 
  .د

مردي 

وزي به 
 را فرستاد 

مرد  -3. د

واهرم 

ationgroup

بزيادة حر( هار 

معتل –معرب 

صحيح ا –رف 

خبر فعل ناق(  

ر انسان است ب

د تا وقتي كه تلا
ن پايدار هستند

م -3. ت در آورد

كند تا براي ما ر
خداوند پيامبران

يگران كمك كند

خو -3). زنگشت

13(  

 و مصدره اِشته

م –بنيّ للمعلوم 

منصر –نکرة  –

   مرفوع

ناجحينَ ← ون

جارب جمع غير
  ) صوب 

موفق هستند زان
نم در كارهايشان

نگ را به حركت

ك خيلي كار مي
خ -4). ش كرديم

 

ي است كه به ديگ

  )شده است
باز( ش توبه نكرد 
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من باب افتعال
  » إيران« ر

مب –لازم  –يّ 
  خبرٌ 

–معرب  –عل 
  

 فعل ناقصه و
ناجحو –) کندی

ی کند، چون تج
 ناقصه و منص

آموزهمه دانش 
ستم ولي دوستا

به هنگام فرار زن
  .تشو دادند

پدرم -2. يست
ويم، بسيار تلاش

 . ه آمده باشد
  صفيه

رين مردم كسي

ف علّه حذف شحر
طاكار از گناهش

  .دارد

7

تابستانة(م تجربي 

مزيد ثلاثیّ مِ –
له الإسم الظاهر

ثيمجرد ثلا –نَ 
خو الجملة » و

مشتق اسم الفاع
عراب الإصلیّ 

اسم ← مکتبة 
ود مطابقت می

س مطابقت می
خبر فعل( ينَ 

-2. العه نيست
ر كارم پايدار نيس

گر -2.  بخشيد
 جوانان را شستش

ي جز مطالعه ني
 اينكه موفق شو

ش جمله وصفيه
جمله وص ←نفد 
بهتر -2. رفتمي

  .شودنمي

تقاء ساكنين ح
خط -2.  نكرديم

ت خداوند اميد ند

جش پيش؛ علوم

–للغائبة  –ارع 
فعل و فاعل/ ح 

للغائبينَ –ضارع 
واو« ضمير بارز

م –مذکّر  –رد 
بالإع» مناخ « 

-صوب مجلاً 
با قبل از خو(  

سم خود در جنس
دَؤوبي ← ؤوبون
اي براي مطاخانه
من در - 4. ست

  .في قريتنا
ي بسياري به ما

هايشمنان عقل

ايآموزان چارهش
براي( ق شويم 

ي باشد كه بعدش
لاين –خبر  ← 

ه به آرامي راه م
 است كه تمام ن

وده كه بخاطر الت
گان را فراموش

كافر به هدايت -

  .صوب است

سنج

فعل مضا ← 
صحيح –عرب 

فعل مض ←) ن
فعل و فاعله ض

مفر –اسم  ← 
منعوته لتبعيّة ل

ل ناقصه و منص
ماداموا ←دامَ 

ل ناقصه با اس
دَؤ - ۴) آيد می

مدرسه ما كتابخ
ام اندك نيسلاسي

بُنِيت مساجدُ ف 
هايداوند نعمت

دش -4.  ساخت

     .ست

ي پيشرفت دانش
ش كرديم تا موفق

ايخبر، اسم نكره
)اسم نكره( نزٌ 

مردي را ديد كه
قناعت گنجي -

صل لم يتوب بو
 شجاعت رزمندگ

-4.  موفق شود
 
خبر كان و منص 

    
 

  .رست است
)تشتهر( رکيب 

مع –یّ للمعلوم 
  .رست است

يَعيشون( رکيب 
ف) / ع،ی،ش 

  .رست است
)متنوع( رکيب 

و مجرور بال) ت
  .رست است

خبر فعل ← نا
ماد -۲ ←  ها

فعل( ليسَت  ←
ت مفرد مؤنّث

درم - 1 ←ها نه
هاي همكلاجربه

  .رست است
 ← 3ت گزينه 

خد - 1 ←ها  نه
 در روستاي ما

  . رست است
لام حرف جر اس

براي - 1 ←ها نه
بسيار تلاش -3 

  .هدايت كنند
   .رست است

ل اين است كه خ
کن –مبتداست  
او م - 1 ←ها نه

-4. ج شديد كرد
   .رست است

اصدر( لم يَتُبْ  ←
ما - 1 ←ها نه

كه در زندگيش
  .رست است

)حقاً ( كلمه  3
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. دهدمي
  .ست

با  -3. ند

هكتار و « 

در بهار 

   

ران در روز  
زنـد و   مـي 

 را اطاعـت    

شـما عمـر       

ationgroup

دنيا قطعا خبر م
وند اسز آن خدا

مادرشان برگشتن

هاي قبل ازسم

آب رودخانه د -

بـدكار). 79ص 
 مهر خاموشي م

يم و پيـامبر او

دازة كـافي بـه ش

13(  

هاي دا از پديده
شكر و سپاس از 

ندان به سوي ما
  .زنيمنگ مي

از اس 4و1هاي نه

-3.   سلام كردم

. (ور اول اسـت    
ند بر دهان آنها

بـردي  فرمان مي

 در دنيا بـه انـد
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قرآن به ما -2. د
:گويندمواره مي

آن دو طفل خن 
مان خداوند چنگ

حالي كه در گزين

دم و بر خانواده

ـس از نفـخ صـو
 اين حال، خداون

ي كاش خدا را

ين است كه آيا

8

تابستانة(م تجربي 

هربان لبخند زد
مسلمانان هم -

  )مؤنّث است 
- 2.  بدرقه كرد

 فروتني به ريسم

كند درحرف مي
  .ندارد

ي وارد اتاق شد

  7ص 

  .47 و ص 

 

 

از حوادث پـ» ه
در. جات دهند

  ).81ص (د 

ا: گويند زد و مي

قطعي خداوند اي

  ني

  67ص 

ن و زندگي

جش پيش؛ علوم

مچون پدري مه
4. در آن نيست

م» الأمّ «  ني
 با توكل بر خدا

ما با تواضع و -

 از خود را برطر
تمييز وجود ن 2

با نگراني -2. دارم
 .شم

ول پيام آيات ص

ت و متن زير آن

 ).ص(ول خدا 

 ).ص(مبر اكرم 

الم مادتغيير ع«
ود را از مهلكه نج

كنند ه سخن مي

خيز خيان برمي

 دارند و پاسخ ق
 

 پيام امام خمين

   كتاب

ص 3آيات شمارة 

 دين

سنج

ها هممبر به بچه
حالي كه شكّي د

 صاحب حال يعن
در فرزندانش را

-4. كنمنگاه مي

بلابهام جمله ق
ست و در گزينه 
ك هكتار زمين د

نوشسه شير مي

آيات و جدو: 6و 

  35تا  33ص 

جدول پيام آيات

متن حديث رسو

متن حديث پيام

«حادثة . 82تا  
ورند تا شايد خو
خداوند شروع به

نالة حسرت دوز

گشت به دنيا را
 ست به راه آيد؟

متن سخن و: 1

متن. 15-152

و تدبر در آ. 67 

    
 

پيام - 1 ←ها نه
 حقّ است در ح

   .رست است
زيرا( متوکّلةً ← 
ماد - 1 ←ها نه

ها نشه به عبرت
  .رست است

ييزي است كه ا
فع ابهام شده اس

يك - 1 ←ها نه
هر روز دو كا -4

 .رست است

و 5، صص 1س 
 .رست است

، آيات صص3س 
 .رست است

، ج44، ص 4س 
 .رست است

، م54، ص 5س 
 .رست است

م. 73، ص 7س 
 .رست است

79، صص 8س 
خو ند دروغ مي

رح آنها به اذن خ
 .رست است

ن. 88، ص 9س 
 

وند تقاضاي بازگ
ستخوا ر كس مي
 .رست است

20، ص 11س 
 .رست است

1، صص 11س 
 .رست است

و 66، ص 6س 

www.sanjeshse

ترجمه گزين
حرف ما -3

در 1گزينه  .4
←متوکّلاً  

ترجمه گزين
تأمل و انديش

در 3گزينه  .5
تمي← ماءً 

رفع» قدحينِ
ترجمه گزين

4. لبريز شد
 

  
 

در 2گزينه  .5
درس  ،2سال 

در 3گزينه  .5
، درس2سال 

در 1ينه گز .5
، درس2سال 

در 4گزينه  .5
، درس2سال 

در 1گزينه  .5
، درس2سال 

در 2گزينه  .5
، درس2سال 

قيامت سوگن
اعضا و جوار

در 4گزينه  .5
، درس2سال 
 .كرديم مي

آنان از خداو
نداديم تا هر

در 1گزينه  .5
، درس2سال 

در 3گزينه  .5
، درس2سال 

در 3گزينه  .6
، درس2سال 
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 اسـت كـه      

و . زه اسـت   

ستاد، جـز  
ـه عقلـش    

موقعيـت و   
پيـروان  ن        

ن شـد، نـه   

و منازعـات      
يفه توسط 

ـه ايـن دو       
) ص(مبر ـا 

ست، وجود 

ر لحظـات  

ationgroup

 جسـم انسـان

هـاي صـبر، روز

ي بندگانش نفرس
آن كـس كـ) ... 

 حفظ مقـام و م
نـد دسـته شـد
ند دستگي دين

ـل مشـكلات و
م از اين آية شر

تـا وقتـي كـه بـ
ر كه قرآن و پيـ
آن هميشگي اس

گيرد پس د مي
  .د

13(  

و ايـن. خ اسـت   

ه ـي از مصـداق  

يلانش را به سو
)ن در پيام الهي

ند كه به خاطر
ب اخـتلاف و چن
ب اختلاف و چن

شـرط ارجـاع حـ
 اوُلي الأمرِ منْكُم

 اهل بيـتم را، تـ
همانطور: شود كه
طور كه قر همان

گهاني صورت نم
شدند متمايل مي

  . ح شده است

8/6/398وم سة 

 در عـالم بـرزخ

و يكـ. ك هسـتند  

م، خداوند رسولا
تعقل بندگان ←
  » )معلول 

كن ي معرفي مي
كردنـد و سـبب

ستم و تجاوز سبب

 و روز قيامت ش
 توضيح عبارت

ب خدا و عترتم
شو  استخراج مي

اند و ه واره با هم

 مداوم دارد و نا
ن بزرگان قوم م
ين گزينه مطرح

9

تابستانة(م تجربي 

زيرا روح. فريند
  

  .صفحه و متن

ع روزه مشـترك

اي هشا«: :رمود
← ارسال رسل 

←علو رتبه ( 

ه از رهبران ديني
ري او را انكـار ك

كند كه ست ن مي
 .  

ايمان به خدا» 
 شريف جابر در

 

گذارم، كتاب  مي
حديث اين پيام
ل بيت نيز همو

ستمر واي م مه
ي به سوي فرمان
ت سؤال چرايي ا

جش پيش؛ علوم

آف مجدد نمي/ ه 
.به روح بپيوندد

  .ت

رهاي اين دو صف

و آيه در موضوع

شام بن حكم فر
فلسفة(ل كنند 

خرت بالاتر است

يني را آن دسته
ستادند و پيامبر

بيان »....لاسلام 
.لام علم داشتند

...وا اطيعوا االله و
 است و حديث
. ان شده است

بها دو چيز گران
با تفكر در اين ح
شوند، قرآن و اهل

 

لامي نياز به برنا
جاي فرمان الهي
ت كه در صورت

سنج

ح انسان را دوباره
 آفريده شود تا ب

آيات. 136و  13

تيتر. 164و  16

هر د. 17-176
  .ست

رجستة خود، هش
ر پيام الهي تعقل
ش در دنيا و آخ

 27  

ختلاف و چند دي
 پيامبر جديد ايس
نّ الدين عنداالله ا
 به حقانيت اسلا

و آمنويها الذين 
بيان شده) ص(

بداالله انصاري بيا

67  
 در ميان شما د

ب» ....شويد  نمي
ش ز هم جدا نمي

.باشد يشگي مي

 به فرهنگ اسلا
ضي از مردم به ج
ن نكته لازم است

    
 

خداوند روح: 4 
ده و بايد مجدد
 .رست است

5، صص 13س 
 .رست است

3، صص 15س 
 .رست است

5، صص 16س 
يدة روزه، تقواس
 .رست است

  14ص  1س 

به شاگرد بر) ع(
 اين بندگان در

اش ، رتبه)علت(ت 
 .رست است

و 22ص   2س 
 منشاء اصلي اخت
 در برابر دعوت

ان«دند و در آية 
خبري، زيرا آنان
 .رست است

  59ص   5س 
يا اي«آية شريفة 

( خدا و پيامبر 
به جابر ابن عب) 

 .رست است

و  68ص  5س 
من«: يث ثقلين

يد هرگز گمراه
م يكديگرند و از
در كنار آن همي

 .رست است

  77ص  6س 
 فرهنگ جاهلي

ساز بعض سرنوشت
ذكر اين 4گزينه 

www.sanjeshse

شرح گزينة
متلاشي شد

در 4گزينه  .6
، درس2سال 

در 1گزينه  .6
، درس2سال 

در 2گزينه  .6
، درس2سال 
ترين فاي مهم

در 3گزينه  .6
، درس3سال 

(امام كاظم   
براي آن كه

تر است كامل
در 1گزينه  .6

، درس3سال   
قرآن كريم  

منافع خود،
پيامبران شد
خ جهل و بي

در 4گزينه  .6
، درس3سال   
با توجه به آ  

اجتماعي به
)ص(پيامبر 

در 2ه گزين .6
، درس3سال   
ترجمة حديث  

تمسك جوئي
لازم و ملزوم
معصوم نيز د

در 2گزينه  .6
، درس3سال   
چون تغيير  

حساس و س
در توضيح گ  
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 اينهـا را از  
ة منطـق و  
ه براسـاس      

) ع(م بـاقر  
ـه صـورت   

جاد آمادگي 

ـه بزرگـي     
ه در انجام 
خدا معـذور  

گـرد ذلـت   
نيـز در   ».

 يـا كشـته   
سپاسگزاران 

شـود و   ـي     

نا زيناً و لا 
ـي ايشـان   
ن ءامنـوا و   

ationgroup

پس همة«: ند
شان خبردهندة
لام راسـتين كـه

امام.  اعلام نمود
مبارزة خود را بـ

ايجا ←مگران 

بينـي شـدي بـ گ  
 مشورت نكن كه
كه در پيشگاه خ

اه دوري كند، گ
..قتـر و لا ذلـّة     

 پس اگر بميرد
رسد و خداوند س
دي برداشـت مـ

كونوا لن«. تدلال
 اهل بيت گرامـ

انّ الـّذين«: بينه

13(  

فرماين  نهايي مي
 آنهاست، سكوتش
رة واقعـي اسـلا

ت را از آن خود
 شدت اختناق م

 امام مقابل ستم
  

ر يـا خـودبزرگ
با ترسو» «.داند

اي عمل كن ك ه

وي آورد و از گنا
هـق وجـوههم ق

ن ديگري بودند
دا هيچ گزندي نر
ز جامعـة توحيـد

ت، با دانش و است
و) ص(ول خدا 
سورة ب 7ق آية 

8/6/398وم سة 

ه عنوان راه حل
توانايي و دانش

سبب شد تا چهر

حج، حق حكومت
به علت دورة) 

مان و محبت به
)عج(مام عصر 

داري دچار تكبر
گرد صلي باز مي

به گونه)  محروم

ها رو  و به نيكي
و لا يره.... «فة  

ش از او رسولان
گردد به دين خد
 و دور شـدن از

 »شّاكرين

شي به اعتقادات
پيرو رسو ←» 

مطابق.  پديد آيد
 .ستند

10

تابستانة(م تجربي 

شكنان و به مان
نشان حكايتگر ت

س) ع(لاش ائمه 

فه در مراسم ح
ع(امام كاظم . د

  . داخت

يت معرفت،  ايم
پيروي از ا ← 

م و قدرتي كه د
ت را به جايگاه اص

طبقات(ت آنها 
 .  

امشروع بايستد
آية شـريف.  گناه

ر رسولي كه پيش
س به عقب باز گ
ف از مسير الهي

االله الشو سيجزي 

اعتلا و ارتقابخش 
»عيب ما نباشيد
ا شيعة حقيقي

رين مخلوقات هس

جش پيش؛ علوم

ح و شناسايي پيم
دن و حكم كردن

تلا» .باشد ان مي
 . اند

جمله در روز عر
 نيز اطاعت كرد
يت شيعيان پرد

تقوي ←ارنگ 
و تبعيت از آنها

اگر با مقام«: شتر
عقلت.....  ن كار 

ي رفع مشكلات
دالت نياز دارندع

  
 برابر تمايلات نا
د، عزيز در برابر

حمد نيست مگر
د گشت؟ و هر كس
ه با خطر انحراف
ن يضراالله شيئاً و

← اهل بيت 

زشتي و ع ماية 
ل همراه باشد تا
منان صالح بهتر

سنج

 98  
ص مسير صحيح
ستند كه نظر داد
ن نمودار باطنشا
ار است باقي بما

 
هاي مناسب از ج
زداشت و ايشان

داد و به تربي مه

  124و  1
هاي رنگا  انديشه

ه عالمان دين و

  147و  
نين به مالك اش

اين.  توست بنگر
برا... » «.كند مي

ر از ديگران به ع

160و 159و  1
 كه هر كس در

شود ي عزيز مي
 . ت

 86  
و مح«ل عمران، 

بر خواهيدن خود 
خداوند در رابطه

فلن«: فرمايد  مي

   83و  82
تر معارف  بيش

دان ما باشيد و
بلكه بايد با عمل

مؤم » خير البرية

    
 

 .رست است

و 97ص  8س 
، براي تشخيص)ع

آنان هس. نيد ك
ست و ظاهرشان
ل و امامت استوا

 .ست استر

 105ص  8س 
ه در فرصت) ع(

زيد را از قيام باز
در قالب تقيه ادا

 .رست است

123ص  10س 
هاي گوناگون و

جعه بهجامعه؛ مرا
 .رست است

146ص  12س 
خنان اميرالمؤمن

برتر ازداوند كه 
ة تو را سست م
تر ين گروه بيش
 .رست است

157ص  13س 
آموزد ك به ما مي

نشيند، يعني نمي
مين مفهوم است

 .رست است

و 85ص  7س 
سورة آل 144ة 

گذشتگان) دين(
هشدار خ ».دهد ي

ين مورد چنين
 .رست است

و  75ص  6س 
ه براي شناخت

زينت خاند:  شيناً
به اسم نيست، ب
حات اولئك هم

www.sanjeshse

در 1گزينه  .6
، درس3سال   
ع(امام علي   

اهلش طلب
گفتارشان اس
توحيد، عدل

در 1گزينه  .7
، درس3سال   
(امام صادق   

برادر خود ز
مخفيانه و د

در 1گزينه  .7
، درس3سال   
ه ظهور فتنه  

در خود و ج
در 1گزينه  .7

، درس3سال   
بخشي از سخ  

حكومت خد
كارها روحية
باشي زيرا اي

در 3گزينه  .7
، درس3سال   
قرآن كريم   

بر چهرة او ن
بردارندة هم

در 3گزينه  .7
، درس3سال   
از ترجمة آية  

(شود، آيا به 
را پاداش مي
خداوند در ا

در 1گزينه  .7
، درس3سال   
تنظيم برنامه  

تكونا علينا
بودن، تنها ب
لحاعملوا الص
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Part A:

 

  ».د
 بـه جملـة     

  ».خرمش

ت تا وي را 

  

  ن

 200ش از 

   ظرفيت

ationgroup

: Grammar

اش فكر كند باره
بـا توجـه. ست

توانستم بخ ش مي

س خانم خواست

«  

ادامه دادن) 4 

  

بهتر كردن) 4 

  هدف) 4 

حتمال زياد بيش

گنجايش،) 4 

  ».شود 
  قدرت) 4 

13(  

r and Voca

ختن ازدواج دوب
جمله مجهول اس

كاش.  شده بود
  . مليت است

از يك بازرس) س

».بود) پاسخگو( 

  ».ه بود

 ن

».شوند تر مي

 ن

 ه

هد داشت و به ا

ننده تعيين مي

8/6/398وم سة 

abulary 

ي به تأخير انداخ
كار نرفته، وجه ج

 فروش گذاشته
“Germ صفت

سپس(مام كند و 

رهايش مسئول

هان ضربه خورده

كوشش كرد) 3

بهتافزايش سن 

تربيت كردن) 3

  ».لف بياورم
اصطلاح، دور)3

هزار نفري خواه 

 مشاهده) 3

كن ز مالي شركت
 درجه) 3

11

تابستانة(م تجربي 

شد به راهي براي
 بعد از آن به ك

دود دو ماه براي
”manت سن و 

امكش را تمپي ل

  .م

كار به خاطرن 
  

 ناحيه لب و ده

 3

 دانش بنيان با ا

 3

ام نمرة ا  رياضي
 3

30نشيمن ش 

 3

جة موجود و نياز
 3

 زبان

جش پيش؛ علوم

، او مجبور ششد
 و چون مفعول

حد مت آلماني
 “new” صفت

ارسالاجازه داد 

كنيم  استفاده مي

د، وليكن همچنا
“r توجه كنيد.

از درگير شد 

 ترسيدن) 

هاي يگر توانايي

 اندازه گرفتن) 

 ترم در كلاس
 ابزار، وسيله) 

گنجايشم جديد 

 تأثير)

ي براساس بودج
 جلگه، دشت) 

سنج

تخريب شنلوپه 
متعدي است “

  .ساده است

جديد گرانقيم 
صفت كيفيت، “

كند كه به وي ا

از اسم مصدر “

 موقع بيمار بود
responsible 

 جيمز با دزدها
 :صدري

)2  ن

ايي كلامي و دي
  :صدري

 2(

شي توانستم اين
 2(

فت كه استاديوم

 2(

تحصيلي  بورس ة
 2(

    
 

 .رست است

وقتي خانة پن«: 
”destroyل 

جمله گذشته سا
 .است رست

اين اتومبيل«: 
“expensive

 .رست است

ك او اظهار مي«: 
  ». بگردد

”finish“د از 

 .رست است

اگرچه او آن«: 
”for  تركيب 

 .رست است

ديشب وقتي«: 
در حالت مصها  ه

شدن، تقلا كردن
 .رست است

قع، توانادر وا«: 
در حالت مصها  ه

 ردن
 .رست است

كوش سخت با«: 

 .رست است

آقاي رائو گفت«: 
  ».برد زينه مي

 .رست است

جايزةمقدار «: 

www.sanjeshse

 

در 1گزينه  .7
معني جمله 
فعل :توضيح  

دوم، زمان ج
در 3گزينه  .7

معني جمله  
 ”e:توضيح  

در 3گزينه  .7
معني جمله  

براي اسلحه
بعد :توضيح  

در 2گزينه  .7
معني جمله  
به :توضيح  

در 1گزينه  .8
معني جمله  
معني گزينه  
درگير ش) 1  

در 4گزينه  .8
معني جمله  
معني گزينه  
رقابت كر) 1  

در 2گزينه  .8
معني جمله  
 موضوع) 1  

در 4گزينه  .8
معني جمله  

هزار دلار هز
 اضافه) 1  

رد 1گزينه  .8
معني جمله  
 جايزه) 1  
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چـه داشـت   

ي بـود كـه   

  ». نه

  ردن

Part B:

ه و تا زمان 

Part C:

ationgroup

شد كه آنچـ ي م

اي كش محاسبه

ي عمل شود يا

مديريت كر) 4 

: Cloze Tes

شته شروع شده

  .ند

  استخدام) 4 

  سرانجام) 4 

  حساب) 4 

: Reading C

13(  

گ اين حرف زده

  ل
  انگيز يرت

ك زرگ فراي خط

  ش
  )شدن(يزي 

 آيا بيمار بايستي

 تن

t 

اين زمان از گذش

كن عل را ايفا مي

 حالت

Comprehen

. ....  

8/6/398وم سة 

ن در زمان جنگ

به طور كامل) 2
به شكلي حي) 4

بود، گامي بز ن

آرامش بخش) 2
ري قابل برنامه) 4

 نتيجه برسدكه

زيادي آموخت) 3

ا(ل كامل داريم 

“can  نقش فاع

 سرگرمي) 3

در بهترين ح) 3

 عادت) 3

nsion 

  .هد شد

.........گران شهر 

12

تابستانة(م تجربي 

مان فراد پيرامون

 
 4

ريزي شد رنامه

 
 4

و به سي كرده

 3

ياز به زمان حال

(improve)”

 3

 3

  3

انجام خواه......... 
  ند

  تغير هستند

ي ديواري، كارگ

جش پيش؛ علوم

ها و همة اف سانه
«  

قابل بركي كه 
 ».د

بررست تومور را 

 سامان دادن) 

جه به مفهوم، ني

”ت و براي فعل 

 تكليف) 

 حداقل) 

ثروت، شانس) 

......ها به دست  
كن ه را تمام مي

 .............. . ص

كشد، مت ول مي

ها كسازي نقاشي
  رانند مي

سنج

توسط دولت، رس
».وحشتناك بود
  
  

حساب الكترونيك
كردند ستفاده مي

  
  

واند اندازه و بافت
  :صدري

 2(

لوم است و با توج

سم مصدر است

 2(

 2(

 2(

 از روي كاميون
مسير تعيين شد

هاي خاص ن بخش
شان طو ه تكميل

كردن برنامة پاكس
مان كاميون را م

    
 

 .رست است

به ما ت دائماً«: 
راي كشورمان و

  ذهني

 .رست است

اين ماشين ح«: 
ندسان از آن اسه

 .رست است

تو پزشك مي«: 
در حالت مصها  ه

 كردن

 .رست است

اختار جمله معلو
  ).دارد

 .رست است

“speaking ا
 .رست است

 
 .رست است

 
 .رست است

  شانس

  :1ة 
 .رست است

ها حذف نقاشي
اي وقتي كه مس ه

 .رست است

مسيرهاي درون
 مدت زماني كه

 .رست است

پيش از برقرار ك
هر روزِ كاري هم

www.sanjeshse
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به لحاظ) 1  
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معني جمله  
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 مثبت) 1  
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در 1گزينه  .8
معني جمله  
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رسي كبر) 1  

 

در 2گزينه  .8
سا: توضيح  

حال ادامه د
در 2گزينه  .8

”g: توضيح  

در 4گزينه  .9
اطلاعات) 1  

در 2گزينه  .9
در ابتدا) 1  

در 1گزينه  .9
احتمال،) 1  

  

متن شمارة
در 4گزينه  .9

طبق متن، ح  
هر رانند) 4  

در 1گزينه  .9
طبق متن، م  
به لحاظ) 1  

در 3گزينه  .9
طبق متن، پ  
معمولاً ه) 3  
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  وبت نسبي

x 25  

 .شده است

 

ط آمفيبول 

ationgroup

  . شد

رطو =

x= 3  

 

ي ژيپس مطرح ش

.است) زمرد(ل 

 .ت

ن هستند و فقط

 آن دما

13(  

  .قت بگذاريد

 

كشور ايران حفر

x =12

.شود بيشتر مي

هاي كاني ويژگي 

وط به كاني بريل

وم صادق نيست

سيليكات روشن 

  طوبت مطلق
براي اشباع در آ

8/6/398وم سة 

  .د دارد

ي آماده شدن وق

 . تتر اس زديك

د سليمان در كش

يم، شوري آب ب

»ب«ط به كاني 

دهد كه مربو مي

ا در مورد كرندو

3و  2، 1هاي  ه

رط
رطوبت لازم ب

13

تابستانة(م تجربي 

اي وجود ه مبادل

ي باشد اگر براي

از همه نز......... 

دوده شهر مسجد

× 1 7 

 .مغاكي است

خليه نزديك شوي

و در رديف مربوط

حلقوي را نشان م

ها ساير گزينه. ت

ح شده در گزينه

شناسيين

جش پيش؛ علوم

  ست؟
آموزان  از دانش

د تجربة پرارزشي

.حاظ معنايي به 

در محد ميلادي

x

x
= ×

+
75 4

ي، دشت مانوس

ه طرف محل تخ

و) عقيق( كوارتز 

ان سيليكاتي ح

است 9ختي آن 

هاي مطرح كاني 

 زمي

سنج

  .گردد برمي.. 

. .....  

گيري كدام ا جه
قعي در ميزباني

   چيست؟
تواند اي مي بادله

ر بند آخر به لح

م 1908در سال 

× 1 1   

خش حوضه اقيا

ز محل تغذيه به

هاي ويژگي» ف

ن سؤال ساختما

ست كه درجه سخ

.شوند متبلور مي

    
 

 .رست است

“th  به.............
 

  :2ة 
 .رست است

.....تن، وانچگي 
  ني بود

 .رست است

له براي بند نتيج
آنكه مزايايي واق

 .رست است

گيري ند نتيجه
آموز مب  از دانش

 .رست است

“correspo در
  رقرار كردن

 .رست است

فت خاورميانه د
 .رست است

x x− +75 3

 .رست است

ترين بخ و مسطح
 .رست است

 آبدار، هر چه از
 .رست است

الف«بوط به كاني 
 .رست است

طرح شده در اين
 .رست است

 علمي ياقوت اس
 .رست است

در گوشته مت يره
 .يره است
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وص نواحي 

ش داشـته     

وتيـت و  ي ب   

خطـي   پاره

− =45 8  

CK

AC

AC

 =

 =

2  

ationgroup

ن آركوز مخصو

اي حيـاتي نقـش

ب مسـكوويت،
 .دهند شان مي

 

 .راوان است

پ 8گذرد پس  ي

= 37

CH

BC

CH BC

=

= ×

13(  

بنابراين. كوز است

هـا  آنها فعاليـت 

وني و بـه ترتيـب
جات بيشتر را نش

.شود ديد آن مي

فر Bز در افق 

 .شد

خط مي پاره 9س 

  .ست

A
C CH =

8/6/398وم سة 

 كاني اصلي آرك

ني در پيدايش

ين درجه دگرگو
يت نيز درجنامي

ف دما باعث تشد

 و مقدار رس نيز

با ها مي ها از قاره

 حالت از هر أس

  : با

A الزاويه اس قائم

C

AAC

BC

C








2

14

تابستانة(م تجربي 

شود و اين ل مي

 آلي هستند يعن

 . است

ي كلريت كمترين
ستاروليت و سيلي

 افزايش اختلاف

هاي خاك است

تند و منشاء آنها





1
، كه در اين2

ها برابر است خط

Aند پس  BC
Δ

  :داريم

CK AC
( )

AC BC

CK

=

=
3
2

24
25

 رياضيات

جش پيش؛ علوم

به كائولن تبديل

هاي رسوبي نگ

ي آن، آغاز ذوب

كاني. شود ص مي
البته اسدهند،  ي

بنابراين. ا است

ه ر افقتر از ساي

هست) تخريبي( 

برابر 
=


452



خ پس تعداد پاره

كنن  ث صدق مي

A است، پس د

)2

 

سنج

ناطق مرطوب ب

ل سفيد جزو سن
 .د

 دياژنز و انتهاي

ها مشخص  كاني
شتر را نشان مي

كي، اختلاف دما

بيشت Aدر افق 

ماً از نوع آواري

وان ايجاد كرد ب

پس. كنيم  كم مي

ر رابطه فيثاغورث

BCمتشابه با 
Δ

 .كنيم رض مي

    
 

 .رست است

ه ارتوكلاز در من
 .ت

 .رست است

غال سنگ و گل
آلي نيستند مواد

 .رست است

پايان  دگرگوني،
 .رست است

رگوني به وسيله
ات دگرگوني بيش

 .رست است

 هوازدگي فيزيك
 .رست است

د) گياخاك(س 
 .رست است

ها عمو شيه قاره

 .رست است

تو هايي كه مي ط

a1 گذرد را مي

 .رست است

در 25و  24، 7 

Kبرو  HC
Δ

م 

 .رست است

A BC
Δ

فر xرا  

www.sanjeshse
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كل پاره خط

كه از رأس 
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AM A

NB N

 =

 =


1
3
1
5

  

1
برابـر و   2

  .د

/ =1 44  

na =1  

+11 1 

تــا  118ه    
  :اريمد

a =118 2  
  

a 118  
  

ationgroup

AM

MN

AB S

NC S





/ه   9 ،2  و

كند تغييري نمي

x
( )

Σ −
2

242

(n )(+ − −1 1

= +2 11

هــم از جملــه
يي شده، پس د

× =
1172 2

a ...× × ×119

13(  

MC

NB MN

x

S

=

=

1
3
1
5

به ترتيب ميانـه 

د ولي واريانس ت

x است.  

xΣ
 =

2
2

2

)− > 2 

< +2 11 

س در دســته ده
شناسا 2ت 

, a=
119

2 1452

a× =
11

145 2

8/6/398وم سة 

NC

x
= 6 

A  

M  

4و  2، 1حالت 

يابد د افزايش مي

 /

/
= =1 2 43

/  Σ17 44

 

n < +1

n+  <15 2

+ +1 ، پــس4
و قدر نسبت 2ل 

= ×
1442 2

..+ + +19 12 121
2



15

تابستانة(م تجربي 

x x+ +1 63 

AM AD= =

MB B= 3

شود، پس در ح ي

ه، ده هزار واحد

/ =3 پس

x /Σ =2 348

 :ت، پس داريم

n <
−

1
2 1


26

+ + +7 1 13
دسي با جمله اول

=
146

4 22

..+

=
146

1852

جش پيش؛ علوم

= 3  

A M
Δ

  :داريم 

V=  =6 3
BC V= 3

V است.  

/−1  برابر مي

، ميانه3ر گزينه 

/ توجه به 

x

1 2

/ 8

d = است 1−

< +11 1 2

...+ + +16 2
دنباله هند. دارد

55

سنج

x = 
4 243 

Mالساقين  ي D

r hπ =21 723
V' ( )= π1 33
V V '− = 63

/راد  /=1 9

در. شود برابر مي

/δ =1 و با 2

2سبت منفي 

2

  

25=داد    117
ه هندسي قرار د

    
 

x =18 

 .رست است

آلزاويه متساوي ئم

              π2

) ( ) = π2 3 9
π3حادث شده 

  
  

 .رست است

حقوق همه افر 

/ 8 ،4  1و
ب 4

 .رست است

δ =2 2پس  1

 .رست است

حسابي با قدر نس

.مله مثبت دارد
 .رست است

ســته اول، تعــد
+117 دنباله 2

www.sanjeshse
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cos x +2  

  

 در نتيجـه  

log =15
5  

a−
1

13  

cos β =2  

cosα =  

cos(α +  

f ( −2  

−6 3 5  
−6 3 5  

A


= 


1
1  

ationgroup

sin x+ = −

(s− ≤ −9
و 4

−5
  .است 4

a lo=  +1

a−=  11 5

sin= − β21 2

= =28 7
1 25 

) cos+ β =2

) (= −5 3 2
+ − +5 9 4
+ +5 3 6 2

A
− 




1
1

13(  

sin x sin+2

sin x )− 21
2

−ع آنها  = 11 4

og a l= 3
5

a= 1 3 5

β = − =81 5
sin α =

cos sα β −2

) (+ −5 2
− +4 5 28 1
= −5 6 3

ص،      

A = × − ×1 1 1

8/6/398وم سة 

n x (s+ = −1

≥، پـس  − 

و حاصل جمع −

log a= −3
5 1

− =19 25

sin− 
3 25

24
25
sin sinα β2

)− −22 5 1
+ =14 5 91
(+ +5 3 1

سـاعتگرد شـخص

AH  

( )× − = 1 2

16

تابستانة(م تجربي 

sin x )− 21
2

sin≤ −3 1
2 2

− + + =9 1 14 4

log =5
31

β = − 42 5

(β = × −7 3
25 5

( )− +14 2 5
= − +6 3 5

) =5 9

ه بـه حركـت س

= + +15 4 4

A− 
 = 


1 1

2

جش پيش؛ علوم

+ +1 14

≥گيـريم   ي   1
2
=ين مقدار  −1

a −
1

1

) (− × −3 24
5 25

+ =91
+ +54 18

ل زير و با توجـه

cos
π =4 193

  
  
  
  


 

= −  


1 1
1 1

سنج

نتيجـه مـي 1−

+ 1
4 و كمتري

) /− =4 65 

=5

است بنابر شكل

  : است با

+ × =19 4 22

 


−  

1 1
2 2
1 1
2 2

    
 

 .رست است

sin x≤ ≤1 1

+قدار  = 51 4
 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

π = π +16 ا 53

اع شخص برابر

21

 .رست است

www.sanjeshse
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A


= 


2 1
1  

A


= 


3  

  
+  

  

6
3 

 

 ×





5
11

2  

g(x) =  

fog(  

x برابـر   =

x
lim f (x
→2

  

  

x
lim

(→
=

2
  

  
(ax )−1  

  

x
lim
→


2

  

( a− −2 2  

a = 
2
3  

ationgroup

−  
 
 

1 1 1
1 1 1

−  
 
 

1 1
1 1 2



 
= +

 

7 2 33 

  
×  
   + ×
 


 

4
1 1

9 2
2

x
t

x

+ = 
−

2 1
1

(x) f (t)= =

=نيز بـه ازاء   2

x) = = =1


(ax

(x )(x

−

− −2

) bx− −2 2 1

(x

(x )(

−

− −2 4 2
) , b− −1 4 1

b − =4 1 9

13(  

−  
= 

 

1
1 2



− − 
= 

 

2 2
2

=35 55

   
×  

   ×
 
 
 

3 8
1 1

11
2

xt t − =

t
t
t
t

+× +
−= +× +
−

14 2
12 2

ه صورت كسر ن

x

(ax
lim

(x→

−=
2

) bx

)(ax

− −

− +

2 21
3 1

(x )[(= − 2

)[(a b

(x )(ax

− −

− −

22
3

a a= −24 4

b =1 5
9 18
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− 



2


− 
 −− 

2 2
2



 = +

×
5

2 9 2

x x+ 2 1

t

t

+ +=
−+

1 5 2
5 43

هي اين است كه

) bx

)(x )

− − +
− −

2 21
2 3

bx )

+

−2
1

1

a b)x− −2

b)x ]

bx

−

− + −2
1

1
(a+  21 2

x
lim (x
→∞

8

17

تابستانة(م تجربي 

A




− = 
−

31
4

× =
× ×
3 8

2 11 5

t

t

+=
−

1
2

f (x) =

 شرط حد متناه

ax

+ ×
− +

1
1

, ( a )− −22 1

]1

)
= 

−
1 2

1
b) a− = −2

x )f (x)− =2

جش پيش؛ علوم

A




=
− 

1 1
2 2
1 1
2 2

+ =275 216
99

x

x

+
−

5 2
5 4

صفر است، پس

bx+ −2
1

1

b− + =4 1 

(a b)− −22 1

a−  −1 2 1

x

x
lim
→∞

−
=

1
9

سنج

A−1

= 491
99

 x = برابر ص 2

b − =4 1

( a= − −1 2 1

a− = − +1 4

x

x

−
=

5
218

    
 

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 .رست است

 f (x) به ازاء
  :يعني داريم

( a ) ,− 22 1

b )+ −4 1

+ 2

− 2 3 1
18
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كسـر برابـر     

a b+8 4  
ax −3 2  

x
d lim

→
=  

tan x

tan x

−
+

1
1  

cos− 21  

f (x)  

  

هـا   فوسيت

تـدا فشـار    

را نمـوده و  

ationgroup

ذير و صـورت ك

b + = 4
ax x− +2 22

m f (x) (
→

=
2

4 2

x
tan(

x

π= −4
(x ) s

π+ =2
4

) sin( x= 1 22

ه لنفدد كه همرا

  . دارند

هـا ابت باض بطن

نيه نور را همگر

13(  

x پـذ بخـش  −

a b+ = −2
x ax+ = 22

) − − =22 2 1

x) cot(− =

sin (x
π+2
4

x ) c
π+ = 1
2 2

  .دهند ي

گرد  وسيت برمي

ها نقش گوسيت

كه در طي انقب ت

قر. آورد جود مي

8/6/398وم سة 

−رت كسر بـر   2

1
(x ) (x− −2 2

  .ت

=13

x)
π +4
) f (x) =

cos x f2

ي زيستي رخ مي

ماكروفاژ به مونو

 دفاعي بدن فاگ

 

ها است ض بطن

ه قرنيه را به وج

  .ده است

18

تابستانة(م تجربي 

 c = و صور 2

x )(x+ −1 2

aس  = است 4

cos(x
π= + 4

'(x) sin= −

ن با مصرف انرژي
  . خودي است
  . الزامي است
  .ايي نيست

منشاء م. ر دارند

لين خطدر او. 
  .سته است

 .يد شده باشد

وم انتهاي انقباض

ف شده است كه

 اشكي ترشح شد

  شناسي ست

جش پيش؛ علوم

c− پس 2=
  .ست

) (ax x= −22

x
a

= =1
پس 2

)sin(x
π+ 4

n x = − 12 2

 هستند بنابراين
حركت خود به

كننده رشد ظيم
ت اما حركت القا

ا توانايي استقرا
  .شوند 

شود حسوب مي
ارد ولي فاقد هس
وسيت ديگر تولي

 شروع صداي د
  .يابد ش مي

  .يابد يش مي

 برجسته و شفاف

زيم توسط غدد

زيس

سنج

ه است، پس 
x)در  )− اس 2

x )(x− −1 2

y a=  بر= 1
8

)

ع حركات فعال
سلول نيست اما ح
 رشد وجود تنظ
ت خشكي هواس

ها و ماكروفاژها ت
نه محسوب مي

اع اختصاصي مح
سيد كربنيك دا
د از تقسيم لنفو

ها و قباض بطن
 و سپس كاهش
ن دهليزها افزاي

  .ست
 در قسمت جلو

  .نمايد 
دارد ولي اين آنز

    
 

 .رست است

 همه جا پيوسته
 ضابطه نمودار د

)

xي  x− −2 1

 .رست است

 .رست است

ت تنجشي از نوع
سته به تقسيم س

هاي وابسته به ت
گدان وابسته به

 .رست است

 لنفي لنفوسيت
دانوني سفيد بر

 دفاعي بدن دفا
 توانايي توليد اس

تواند ي خون مي
 .رست است

ي اول ابتداي انق
ها افزايش  بطن

 زمان حجم خون
 .رست است

 سوم درست اس
چشم يا صلبيه
سي متمركز مي
يه آنزيم وجود د
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لول توسط 

  .ش مي يابد
  .نده دارد

  

لولـه پـيچ       

HX Y T  
  

HX Y ×  
Tt Tt×  
AO B×  

  هموفيلي 

ها چندين  
  .گردند

عي سـلول   

ي و مركزي 
جـود دارد   

ationgroup

هاي غشاي سل ن

ن ميزان آن افزايش
سلولي نقش افزاين

.ه ثابت هستند

  .دي هستند

مـين مـاده در ل

Tt AO X×

H hX X X× =
TT Tt= +

BO AB= +

1×الم داسي 
4

اين پروتئين. د
گ  ماكروفاژها مي

نـوع(فوليكـولي  
  .ميرد ولاً مي

 عصبي محيطي
 رگ شـكمي و

13(  

پروتئين. شود مي

وليد شده بنابراين
پذيري ديواره س ف

شن و تيره همه

ي چهار كروماتيد

كـه بازجـذب هم

  .گردد
  .شود ي

H hX X Tt B

H HX X X+
Tt tt+ +

AO BO+ +

(AO×3 2
4 سا 4

شوند  ساخته مي
خواري ش بيگانه

هاي ف سط سلول
چه قطبي معمو

مه آنها دستگاه
ر خرچنگ دراز

.  
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رد سيتوپلاسم م

زا نيز تو ل بيماري
هورمون در انعطاف

Zطول نوار رو ،
  .ند

مان ساختارهاي

ت در صورتي كـ

گ  بازجذب نمي
يك بازجذب مي

O

H h HX X X+

OO+

O BO)+ =

ندوپلاسمي زبر
ين باعث افزايش

كه هر دو توس. د
اولين گويچ. شود

د دارد كه در هم
در. شود هده مي

.دهند  شير نمي

19

تابستانة(م تجربي 

غشاي سلول وار

 در پاسخ به عوامل
ه سازد اين كن مي

Zاصله دو خط 
مان ت ميخيم ثاب

  .ست

يجاد تتراد يا هم

ر و غيرفعال است

ر اين بخش آب
پيچ خورده نزدي

  .گيرد م مي

H hY X Y+

3
32

ه توسط شبكه ان
صل شوند همچني

قرار دارند IIوز 
ش كولي ايجاد مي

ستانداران وجود
 از جانوران مشا

مه آنها به نوزاد

جش پيش؛ علوم

افتي به همراه غ

اين هورمون. مايد
ب و املاح را ممك

 است بنابراين فا
هاي نازك و ضخ

توسيت ثانويه اس
  .ماتيد است

يد فاقد توانايي ا

يك طبق انتشار
  

شود اما در ب مي
ست كه در لوله پ
شري كليه انجام

ها هستند كه ن
هاي بافتي متص

رحله پروفاز ميو
خر مرحله فوليك

يستان بالغ تا پس
سته در بسياري

جود دارد اما هم

سنج

 از مايع ميان با
  .د شده است

نم ها را تسهيل مي
ها جذب آب ر قلمه

ل ماهيچه ثابت
ه چه طول رشته

ت اوليه، اسپرمات
ت ثانويه، اسپرما
نويه و اسپرماتيد

پيچ خورده نزدي
.گيرد  انجام مي

NaCl بازجذب
دار اس ب نيتروژن

ت و در بخش قش

  .رست است
ها، پادتن موسيت

ه   به ماستوسيت

يت ثانويه در مر
ها در اواخ ن سلول

داران از دوزي هره
ي بدون هسها ت

داران وج مام مهره

    
 

 .رست است

دوسيتوز بخشي
لاسمي زبر توليد

 .رست است

ها ت مكانيكي ميوه
زايي د ريك ريشه

 .رست است

يزومتريك طول
نقباض در ماهيچ

 .رست است

يم اسپرماتوسيت
يم اسپرماتوسيت
سپرماتوسيت ثا

 .رست است

كربنات در لوله پ
به صورت فعال
lلارو لوله هنله 

نوعي تركيبنيز 
ف بازجذب است

 .رست است

 .رست است

سوم و چهارم در
ي ترشحي پلاسم

توانند ميارند و 
 .رست است

ه قطبي و اووسي
اين. اند طه شده

 .رست است

ن مضاعف در مه
شود اريتروسيت ي

  .وجود ندارد
فت اصلي در تم

www.sanjeshse
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ـد واكوئـل     

 محافظـت   

ي از جملـه    

dP : Z Z  
DF : Z Z1  

D dZ Z ×  
AB A×  

ر اسـمزي     
 عامـل در  

را  O2ف   
دار  كلسـيم  

شكل يافته 

 و رونـدي       

 آنها فاقـد  
ار دارنـد و   

ationgroup

گ داشـته و فاقـ

انـد ي كـه زنـده   

هـاي دمـي يچه

d DZ AA Z×
d dZ AB Z×

dZ W Z× =

AB AA= +

يي تغييـر فشـا
ترين عمول مهم

سم بـدن مصـرف
هـاي ك ت نمـك  

زميني و تغيير ش
  .د دارد

بـق آندوسـيتوز

هاي مجاور سلول
قـرا) زي موكـو  

13(  

بـزرگ ي هسـته  

هاي جـواني رگ

ها با دخالت ماهي

DWBB

 dWAB
D d dZ Z Z Z+

AB AB+ +

 نگهبان با توانـاي
دد كه به طور مع

 افزايش متابوليس
ب آن به صـورت

نوعي ساقه زيرز
وجود  پر سلولي

 ماكروفاژهـا طبـ

ي هستند كه س
نـه(اي  اده ژلـه 

8/6/398وم سة 

هاي بنيـادي لول

 علفي توسط بر

ه ن هوا به شش

d DZ Z W+

 BB+

هاي راي سلول
گرد  ش تعرقي مي

 T3  وT4 با
ستخواني و رسو

 وجود دارد كه ن
هاي  و آنتريدي

وبين بـه درون

ز يافته مژكداري
ها درون ما يرنده

20

تابستانة(م تجربي 

اند سل اد شدهيج

رأس ساقه گياه

رود اين است و و

 dZ W+

هاي هوايي دار ه
 منجر به كشش

شود كه شح مي
ن توسط بافت اس

ها ريزوم رخس
ها روتال اركگن

  . گردد
ورود هموگلـو. د

ي پوششي تمايز
هاي اين گي ژك

جش پيش؛ علوم

هاي بنيادي اي ل

نمايند و در ر  مي

ي ذخيره دمي

ه باشد كه روزنه
ي با پديده تعرق

  .د

كلسي تونين ترش
ذب كلسيم خون

  .ف قرار دارد

در سر. ر هستند
ر سطح زيرين پر

 در كبد ذخيره
شود ا ذخيره مي

  .ست

هاي داخلي سلول
مژ.  ارتباط دارند

سنج

ً از تقسيم سلول

اصلي را ايجاد م

ي مربوط به هواي
  .ست

واند وجود داشته
هاي هوايي روزنه

اي وجود ندارد ه

كو  T3 ،T4ي 
ونين موجب جذ

شاي سلول هدف

دار هان سانتريول
ها در ر سرخس

  .گيرد  م مي

تواند گلوبين مي
و در كيسه صفر

 سلول خوني نيس

 حلزوني گوش د
هاي حسي رون
  .ند

    
 

 .رست است

مريستمي اساساً

ا سه نوع بافت ا

 .رست است

ي ظرفيت حياتي
ي ناحيه گردن اس

 .رست است

A 
B 
 DZ 
  dZ: ن

 .رست است

تو  نوع روزنه مي
ر. تندمجاور هس
  . خام است

ت ميانبرگ نرده
 .رست است

هاي ئيد هورمون
دهد و كلسي تو

سي تونين در غش
 .رست است

ها از گياه رخس
د.  رويشي است

  .ساقه است
در درختان انجام

 .رست است

 از تجزيه هموگ
 در كبد توليد و

ماكروفاژ. است 
 .رست است

 شنوايي بخش
و با دندريت نور
ر يكنواخت دارند
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 بـه خـارج    
هـاي   نـدام    

اي  ماهيچـه  

ه و معـادل      
 ديواره بـه  

A aX X 

A aX X  
A AX X  

 
  .ي را دارند

س بـه قلـب   

  .د

هاي  اهيچه

هـاي   مـون   

  .ت
  .ت

ationgroup

يافت و سـپس
س بـه سـمت ان
سه نوع بافـت م

هـاگ نـر بـوده
طي تغييراتي در

ل بـا ژنوتيـپ     

AX Y×
A A aX X+ +

    دختران     
ز آنها الل بيماري

گرديده و سپس

گردد لي بدن مي

اعي است كه ما

سـاز تمـام هورم

اده وراثتي است
دانست ن را نمي

13(  

ون روشن را دري
سـپس گـردد و  ي 

داران به س  مهره

هـا، ه اين سلول 
سيم ميتوز و ط

دختـري ناقـل 1

AX Y X+ +

                  
نيمي از 

زها پر اكسيژن گ

وارد محيط داخل

ف حلقوي و شعا

س پيش .كنند  مي

د اين مولكول ما
يت شيميايي آن

8/6/398وم سة 

قلب خو) نداران
ا به قلب باز مـي
وران است و در

.اند گر چسبيده
ها با يك نقس لول

صـورت فـرد   

aX Y

                  

  . روشن است
ش و تبادل گاز

ن ملاتونين آن و

هاي صاف اهيچه

تروئيدي توليد

ي مشخص نمود
شود اما ماهي مي

  

21

تابستانة(م تجربي 

زيستان تا پستا
وح تنفسي ابتدا
ن بافت بدن جانو

گ ابتدا به يكديگ
 كدام از اين سل

كند در اين ص ي

                   

سرخرگ پشتي
 از ورود به آبشش

شود كه هورمون

ارد كه شامل ما
  .گردد ك مي

هاي است هورمون

شف گرديد ايوري
ي ديگر منتقل م

.بررسي نمودند

جش پيش؛ علوم

از دوز(عف دارند 
ل گازها در سطو

ترين اي سنگين

ر هاگ سلول ماد
هر. شوند رج مي

  .گردد ي

مغلوب پيروي مي

                  

ي تيره و خون س
يره است و پس

ش مشاهده مي) ل

ره عنبيه قرار د
د شدن مردمك

سي هستند كه ه

  .رد
  .د

ل يوكاريوت كش
كتري به باكتري

  .داق دارد
را ب DNAل 

سنج

دش خون مضاع
ون پس از تبادل

ا بافت ماهيچه. د
  .شود ه مي

  .اند 
صل از ميوز يك
پسول خزه خار

  .شود ي
ت نر محسوب مي

سته به جنس م

                  

سياهرگ شكمي
هرگ شكمي تي

غده پينه آل(يز 

سام مژگاني، داير
ك منجر به گشاد

سان، غدد جنس
.  

تيموس قرار دار
ريز وجود دارد ن

ر از هسته سلول
وراثتي از يك با

مصد DNAد 
حاصل از مولكول

    
 

 .رست است

ن بالغي كه گرد
 اين جانوران خو

شود ن ارسال مي
 و اسكلتي ديده

 .رست است

و چهارم صحيح
گرده نارس حاص
هستند كه از كپ
سيده تبديل مي
سيده گامتوفيت

 .رست است

ري از الگوي وابس
  

                   

 .رست است

ون سرخرگ و س
ن سياگ دراز خو

  .دد
 .رست است

في ، اپي3ن بطن 
 .رست است

ره مخطط اجسي
حريك سمپاتيك

 .رست است

انس ريزدرونغدد 
. كلسترول است
فسه سينه غده ت

غده درون 5ردن 
 .رست است

يك توسط ميشر
ه شده ماده ووج

اف تنها در مورد
رانكلين تصوير ح

www.sanjeshse

در 4گزينه  .15
داران در مهره

در. راند مي
مختلف بدن
صاف، قلبي

در 2گزينه  .15
موارد سوم و
چهار دانه گ

هايي  سلول
دانه گرده رس
دانه گرده رس

در 4ينه گز .15
الگوي بيمار
.خواهد بود

             
 

در 2گزينه  .16
در ماهي خو
در خرچنگ

گرد وارد مي
در 2گزينه  .16

در لبه پايين
در 3گزينه  .16

در داخل داي
شعاعي با تح

در 3گزينه  .16
ترين غ پايين

استروئيدي
در ناحيه قف
در ناحيه گر

در 4گزينه  .16
اسيد نوكلئي
گريفيت متو
قانون چارگا

ز و فركينلوي
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  .دار است
  .ست

 

 gh2ا   
A  بـه   بنـا

R است:  
a b

a b

− =
 +

  

D
f

= →1  

ationgroup

DNA د پورين
دي استر برابر اس

ابر و معـادل بـا
A جـرم جسـم     

Rو   ' a b= +
a

b

= 
 = 

5
35

f
→ = →5 1

6

13(  

Aنوكلئوتيدهاي 
يوندهاي فسفود

ين با يكديگر بر
B نسـبت بـه

 R a b= −
=
=

2
15


  :ش دهيم
AB

S S
=

1 2
  

  :محاسبه است

f→ = =6 15

8/6/398وم سة 

نيمي از ن.  دارد
ا با پيوكلئوتيده

سم به سطح زمي
B جـرم جسـم     

ستند به ترتيب

نمايش زيرورت 
x

y
→ =16

28

α̂ +  

 :ــابش اســـت   

طه مقابل قابل م

/ m =2 12

22

تابستانة(م تجربي 

 ـ باز آلي وجود
ندارند و تعداد نو

  .ستند

 رسيدن دو جس
برابـر بـودن 4  

ر هسجهت يكديگ

شود را به صو مي
x

x
x


+15

  . كنيم

ˆ ˆ+ α + α =1
4

ــ ــه تـ تمم زاويـ

ي عدسي از رابط

cm

 فيزيك

جش پيش؛ علوم

 پيوندهاي قند
وتيدي قطبيت ن

اي هس يتي نرده

د اندازه سرعت
هـا و عت جسـم  

 كه در خلاف ج

 كه سايه صفر م

x cm= 2

رص كدر دورتر

  :اريم
α̂° → 918 4

ــت ــه مـ ســـت كـ

فاصله كانوني. ند

سنج

داد نوكلئوتيدها
هاي پلي نوكلئو

ن الكتريكي كمي

توان نشان داد ي
زه سـرعودن اندا

BK   .است =

بردار در حالتي

توانيم حالتي ي

−2 15 از قر

بط آينه تخت د
α̂ = ° →184 

ــه اس ـــطح آينـ
î  

وان مثبت هستن

    
 

 .ت استرس

DNA به تعد
D ه حلقوي رشته

 .رست است

ت فشار و جريان
 .رست است

يستگي انرژي مي
جه يه يكسان بو

K = ،AK= 4
 .رست است

د و تفاضل دو ب

 .رست است

مي) تشابه(ندسه 

=cmده را  5
  
  
  
  
  
  

 .رست است

 و به كمك رواب

ˆ→ α = °8 
ــا ســ ــو بـ  پرتـ
= ° −9 8 
 .رست است

 همگرا داراي تو

www.sanjeshse

در 3گزينه  .16
در مولكول 

DNAدر 

 
  
 

در 1گزينه  .16
هر دو كميت

در 4گزينه  .16
به كمك پاي

با توج. است

mv= 21
2

در 3گزينه  .16
بزرگي برايند

در 2گزينه  .16
به كمك هن

پس بايد پرد

در 4گزينه  .17
با رسم پرتو

α ــه زاويـ
° = °1 

در 2ينه گز .17
هاي عدسي
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p f=1 2  
q

m
p

= 2
2

  

p q
+

2 2

1 1  

p pΔ =  

 در فرايند 

V VΔ =  

m =  

مد يكسان 

 در مخـزن   

hρ  
  

AP = 55  

hρ =2 2  
  

sin °3   

FΔ = 9
5  

T TΔ =  

p q
− =1 1

 يخ

 ع   مايع

ationgroup

  :رند

f→ =24 2
q

p
→ =2 2

2 2

1
2

f p
= →

2 2

1 1

p− =2 1 36

م رخ داده شده

V V−

+ =2 45  

و جامهاي مايع  ل

تر از فشار گـاز

h= ρ

/+ =5 2 7 5

  :مرز داريم

h /ρ →1 1 

h

x
° = → Δ

Δ
2

Δθ → −72
T T− → −2 1

f q
= → =1 1

 يخ      ب    

ه    جيوه    مايع

13(  

ت جسم قرار دار

f f c→ =12
p

q→ =2 2

p
+ =

2 2

2 1
12
cm− =24 12

VΔ  محجتغيير

m(=
ρ

1

g= 65 

فاصله مولكول. 

بيشت Aمخزن 
  : به دست آيد

/→ ×1 2

/ cmHg57 7

لاي اين ممايع با

h /× =29 1

xΔ = =24 41
2

= Δθ →92 5

− =4 25  

p f q
− →1 1 1

 خ
آ

             جيوه

8/6/398وم سة 

ي در همان سمت

  :شود ي
cm

2
2

p
p

= →
2

3
2
m

Vاگر .  يخ است

−
ρ

1

يابد  كاهش مي

ت، فشار گاز در م
 برحسب جيوه

/ /× =3 6 13

g

تفاع ستون هر م

h× → 22 18

cm48

→ Δθ = −4 
T T− → =1 1

= −1 1
4 12 

يخ        آب    

                   

23

تابستانة(م تجربي 

ها تصوير مجازي

جسم يكسان مي

p cm=2 36

حجم  كمتر از

) m→ =5

روي دگرچسبي
  .ست

تر است له پايين
است كه بايد 3

/ h h→6

مايع و تعيين ارت

cm=2 24

  :آوريم ست مي

C Δθ=° ⎯⎯⎯ 

K= 65 

q→ = 6 


آ

        جيوه    

جش پيش؛ علوم

ه در عدسي. ست

طول تصوير و ج

ت اما حجم آب

m( )
/

− →1 1
9 1

 شدن سطح نير
اع مايع مؤثر اس

 سمت راست لول
/ لوله  cm3 6

h / c= 2 7

مرز دو مامحل  

سلسيوس به دس
T T=Δ⎯⎯→Δ =

cm

جيوه 

سنج

صوير مجازي اس

p f= باشد، ط 2

 آب يكسان است

m→ = 45 

با چرب. ف است
طر لوله در ارتفا

ح آزاد مايع در 
ايع در دو طرف
cm

طح آزاد مايع از

رحسب درجه س

K= −4  

    
 

قيم مربوط به تص
  
  

 .رست است

fهر گاه همگرا 

 .رست است

جرم يخ و ،وب
  

g

 .رست است

 جامدات آمورف
يده مويينگي قط

 .رست است

شكل چون سطح
ختلاف ارتفاع ما

 .رست است

ي به موازات سط
  

 .رست است

دماي جسم را بر

www.sanjeshse

تصوير مستق

در 4گزينه  .17
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در 3گزينه  .17
در فرايند ذو
:ذوب باشد

در 1گزينه  .17
شيشه جزء

در پد. است
در 1گزينه  .17

با توجه به ش
B خا. است

در 2گزينه  .17
با رسم خطي

در 4گزينه  .17
ابتدا تغيير د
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Q
( )

t
Q

( )
t

=
2

1
  

q ne=  

طـرف بـار   

U = 1
و  2

U

U
=1 κ  

 توجـه بـه      

U

U
=2
κ

  

P tΔ =

ationgroup

Q
(L t

L
= →1

2 1

/→ ×9 6 1

در دو طدو بـار و   

CV2جـه بـه      
2

U→ =1 1 3κ

 حالـت دوم بـا

U= →
1

1 1
2κ

C TΔ → Δ

13(  

  

Q
)

=
2 12

 

4

15
→

5

n− = ×12 1

ي خط واصـل د

  

ـت اول بـا توج

U3
پـس در. سـت    

U U=2
1
2

P.
T

C

ΔΔ =

8/6/398وم سة 

:بت وارون دارد

Q
( )

t
→ =2 8

/ −× →196 1

M  وN روي

E برقرار است:

r
( )

r

− 1
1

24  

r
( )

r

+ 21
1

24  

پـس در حالـ. د 

ه در آن ثابـت اس

tΔ ×= 45
18


24

تابستانة(م تجربي 

  :يم داشت

خامت شيشه نسب



/
n

/
→ = 9 6

1 6

باشد، دو نقطه 
q

E E= →1 2

) = →2 249

r
= →2 249

مانـد  ثابـت مـي   

q ذخيـره شـده

× =1 6 1 
 

جش پيش؛ علوم

Q C= خواهي

ي اتلافي با ضخ

  .يابد ش مي

−

−
× =
×

12
19

1 6
1



بارها هم اندازه ب

 q r
( )

q r
= 22 2

1 1
r

r

− = →1
1

4 3

r

r

+ = →1
1

3

  .است 12+

 V دو سـر آن

qشـود،   دا مـي 

K15 

سنج

Q P=  وC TΔ

Q

t
، آهنگ گرماي

2 اهشدرصد ك

  :يده است

× 76 1

هاي هر يك از با

 و در اين نقاط

r→ = →14 24

r = →12 24

cm+ =6 18

ي متصل است

شده از باتري جد

  .ست

    
 

 .رست است

.Pدو رابطه  tΔ
  
  

 .رست است

Q KA

t L

Δθ=

 گرماي اتلافي 
 .رست است

ي كميتي كوانتيد

 .رست است

ه  بزرگي ميدان

(q قرار دارند 1(

r cm→ =1 6

  

r cm→ =1 12

برابر با  Nتا  
 .رست است

كه خازن به باتري

  :داريم

كه خازن شارژ ش

U داريم:  

Uت 

U
=2

1

1
ا 6

www.sanjeshse

در 1گزينه  .17
با توجه به د

در 3گزينه  .17

با توجه به 

پس آهنگ
در 2گزينه  .18

بار الكتريكي

در 3گزينه  .18
براي آن كه

(تر  كوچك

Mفاصله 

در 4گزينه  .18

در حالتي كه

C ∝ κ د

كدر حالتي 
q

U
C

=
21

2

اكنون نسبت
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در نتيجـه   

ت است؟ در 
  :ت
V4ـا      

سـت بايـد   

AV V−  

 3و  6ر بـا  

به ترتيب  
Ni +2

28  

Cu29  به

  .ود دارد

/ =2 4  

numbe

numbe
  

پيروي  آفبا

ationgroup

.شـود  صـف مـي     

به كدام مقاومت
 ،V R∝ است

سـت و برابـر بـ

اس Ω12 آن 

BV = × =2 4

به ترتيب برابر 

nو   l+ = 4
: s s p2 21 2 2

u : s s p+2 2 21 2 2

وجو زيرلايهين 

  .شودمي 
( )× + 2 7

er of   a

er of   aA

A22
21

آ قاعدةچهارم از 

V R

V R
=2 2

1 1

13(  

ت مقطـع آن نصـ

ثر ولتاژ متعلق ب
وري ثابت است،

Ω6ومـت    ا

 مقاومت معادل

V= 8 

  .شود ي

Ga:[Ar]31

n با  l+ = 5


n l

s p
+ =

6 2 6

4
3 3

p s p d6 2 63 3 3

تر بيروني ون در

) با  x)−3
[( x)× +

 
21

1
  :بنابراين

atoms

atoms
= 


1
2

  .د دارد
 عنصر تناوب چ

I
.
I

→ =2
1

3

8/6/398وم سة 

كنـد، مسـاحت 

كنيم كه حداكث
عبو Iلي چون 

ژ متعلق به مقاو

سر مجموعه كه

خارجي حذف مي

d s p1 2 13 4 4

هايي در زيرلايه
      

n l

d
+ =

8

5
3

d9 پر در هاي ل

A13الكترو ، يك

برابر A22پ 
[ ( x× −22 3

، باست 1رابر 

/= = 1 52

الكترون وجود 1
چهارمينتروني 

I

I
= × →2

1
4

25

تابستانة(م تجربي 

م آن تغيير نمي
V داريم:  

تدا بايد تعيين ك
هاي متوا قاومت

س حداكثر ولتاژ
  .ست

كنون ولتاژ دو س

ز قطع ميدان خ

OM :[K42  و

ها د مار الكترون
                   

شمار اوربيتال و 

Al : [Ne] s3

د فراواني ايزوتوپ
]x)

x =

بر A22زوتوپ 

 d95 7 ،است
كند، آرايش الكت

 شيمي

I

I
=2

1

3
4

جش پيش؛ علوم

ن آن، چون جرم
Vكمك  RI=

ابت
قم

پس
اس
اك

يسي مواد پس ا

Kr] d s5 13 4

شم، (II) نيكل
                  

Fe :[A+3
26

A47  وs p2 13

ض كنيم، درصد

= 2

رصد فراواني ايز

 s25،p65 و
كفبا پيروي نمي

  

سنج

م در اثر كشيدن
به ك. شود بر مي

  :باشد 6

خاصيت مغناطي

تي عنصرهاي 

ني زير، در يون
                  

[Ar پر در  d53
   .ت

Ag : [Kr] d4

 A21  راx فرض

در و 20برابر 21

 

كه شامل د نظر
ر كه از قاعدة آف

.  
.تعلق دارد dه 

    
 

 .رست است

ردن طول سيمك
برا 4تريكي آن 

  
 .رست است

Ω6ژ دو سر  

 .رست است

مغناطيس نرم خ

 .رست است

هاي ظرفيت ترون

ه آرايش الكترون
         .است 6

هاي نيمه بيتال
است 13 و 5 با 

d عنصر  s1 15
 .رست است

راواني ايزوتوپ

Aي ايزوتوپ 

.درست است
عنصر مورد نجم

نظر عنصر مورد 
[Ar] d s23 4(

دسته رد نظر به

www.sanjeshse

در 2گزينه  .18
با دو برابر ك
مقاومت الكت

در 1گزينه  .18

دو برابر ولتا

در 3گزينه  .18
در مواد فروم

  
 
  

در 2گزينه  .18
شمار الكت •

  .است
با توجه به• 

و  8برابر با 

شمار اورب •
برابرترتيب 

در هر دو •
در 3گزينه  .18

اگر درصد فر

درصد فراواني

د  3 گزينه .18
در لايه پن •
بر خلاف •

s2(كند  مي

عنصر مور •
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ـه ترتيـب   

 سـاختار  .د 

نصر بعد از 

ع عددهاي 

  

 منيـزيم و   

×

×





3 118
3 18

  

  . است Oو 
هاي ن يون

  .د

  .شودي

ـبت عـدد         

?molM  

ationgroup

( s , p,6 5 بـ 4

كنـد يـري نمـي  

صر نسبت به عن

مجموع .است 4

 ( ) (

s

n

×

Σ
 +

2 4
4

سـديم، عنصـر     

= =
 



8 4
18 9

M  ،Na  ،F و
ميان شعاع يوني،

شودمي مبادله ا

مبادله مي ة آنهاد
  .است 5

يـب يـوني، نسـ
  


M

MCl =  2 1

13(  

d) n l+ = 6

گي كتريكي جهت
  . دارد

ن يونش اين عنص

sصورت  p2 44

 ( ) ( )

p s

× ×°

Σ
+

 
4 4 2
4 4

وب سـوم سـه ع

4
9

Al  ،Mg ترتيب

ش شترين تفاوت

سازندة آنها هاي
  .است

  
عنصرهاي سازند

و  3رتيب برابر 
ـي در يـك تركي

.استيكي آنها 

mLsol× 
1
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( s , p,5 6و  4

در ميدان الك  و
پيوندي وجودنا 

آخرين  بنابراين

 ظرفيت آن به ص
  .شود

 ( ) (

p s

l

× ×

Σ
+ +

 
4 1 2
4 4

عنصـر تنـاو 8ز 

C  ،D  وE به ت
O بيشو  بوده 2−

ميان عنصره ون
Al O M>2 ا 3

.است 5/1و  2 
ع ميان الكترون 

[Fe : A+3 به تر
بـه طـور كلـ. ت  

بار الكتري  مطلق

/ molM

mLsol  
2

26

تابستانة(م تجربي 

d) n l+ =3

C هناقطبي بود
الكترون 4 آن 
خواهد بودشتر 

ش الكتروني لاية
شر محاسبه مي



l

) [( )

s

m

× ×− +°

Σ
+


2 1

از تون نافلزنـد و 

A  ،B  ،Cهاي 

F N− −> >

الكترو مول 2و  
MgF Na>2

 ترتيب برابر با
CaCدو مول ،

Ar[و 24 d53
درسـت اسـت 3
قدر با نسبتر 

/ mo=  2

جش پيش؛ علوم

=هـايي بـا    يه 5

CF4مولكول . ت

[ :C بوده و در
بيش نيزش عنصر 

آرايش شته و دا
به شكل زير نصر

l

( ) ( )]

p

+ × + ×° +

1 1 1

4

و كريپتو يم، برم

ده شده ، عنصره
a Mg+ +> 2

M 6 به ترتيب
a به صورت  O2

 Mg N3 به 2
Cl2و MgOي

[ ]Cr : Ar+3
4

3، گزينـه  4و  2
برابر سيون آنيون

           olM

سنج

ها در زيرلاي رون
  .ست

C : s2
6 است 1

C:[كل C
−≡ 2

آخرين يونششد، 

قرار 16 و گروه
اين عن  ظرفيت



s

/

s

m

+° ° °

Σ

+ +


5
4 4

سلنيسه عنصر  

هاي دادر تركيب
+Alرت  +> 3

Al O2  وMgF2
هاي يونيكيب

K HPO2 و 4
هايك از تركيب

[تروني در d33
2، 1گزينه هـاي  

عدد كوئورديناس

                  

    
 

شمار الكترنصر، 
اسالكترون  17و 

 .رست است

s نظر  p2 22 2
ستيليد به شكا 

 اتمي بيشتر باش
  .ست

 .رست است

ر تناوب چهارم و
هاي لايهكترون

s

/

p

+° =

5 5 28

 .رست است

،هارمچتناوب ر 
  .ندز

 .رست است

ظرفيت يونها در
صورها به  ع يون
O   . است 2−

O3ل يك مول 
ي شبكه بلور ترك

 .رست است

ن به آنيون در 
هر يكاز  يك مول

هاي تك الكت ال
نادرست بودن گ
يون كاتيون به ع

 .رست است

sol             
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ترتيب شعاع
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براي تشكيل
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/ g

/ ×

5 88

5 88
  

  .يم دارد
بـه پيونـد    

 

α  

  .شتر است

ي بيشـتري   

گلوكز  
  تال بوتانو

 جرم مولي 

ationgroup

MH

MCl .n H

/× = ×



  

2 2

5 2

  .رد
  .ود دارد

بطة مستقيرا  آن
ل پيوند بـا مرتب

NO+
2 

2  
0  

α =18 
 

ت به الماس بيش

سوختن گرمـاي

C H O 6 12 6
C H اتيل6

C H O2 4 با 2

  .ت

13(  

O / m

( n

=

× +

 2 2

111 18

وجود داريوندي 
وجوهگزانون  -2

ةپيوند با مرتبي 
طولو بوده  1و  

NO  
2  

  )ت الكترون
α <1  

 .است 8 و 8، 1

نسبت گرافيتدر 

هنگام س اشته و

  .است 3

  رمول تجربي
NaCO2  

SO3  
C H O2 4  
CH O3  
HgCl  

( x) ( +6
H O ( x12 2 6

 استيك اسيد 

است گرم بر مول
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m
molM

n)

×

×  

1
1

1

الكترون پي چهار
2وجهي در  چهار

انرژيبوده و  3/1
5/1، 2 برابر با 

O−
2

با جفت( 1  )ن
18  12

10رتيب برابر با 

جه انرژي پيوند د
°12 است.  

دتري  يل بزرگ

3و  4تيب برابر 

فر  
 

( ) (× + −12 1
x) ( )+ ×12 1

برابر جرم مولي 

گ 14جرم مولي 

27

تابستانة(م تجربي 

molMH (

molM

n

×

 = 2

چ، NOلوويس
چبن با ساختار 

33و  5/1، 2ر با 
هگزان به ترتيب

  :ل زير است

NO2  
2  

الكترون تكبا ( 
> α >8 12

−NO و 
به تر 3

است در نتيج 1
برابر ويه پيوند 

آنتالپي تشكي س

به ترت اتم كربن 

رمول شيميايي
Na C O2 2 4 

SO3  
C H O4 8 2  
C H O2 6 2  
Hg Cl2 2  

)− × = 2 6
) ( )+ − ×2 2

3مول است كه 

  .ت
با ج CH2روه 

جش پيش؛ علوم

( n)

molM

+111 18
1

در ساختار ل وو 
اتم كر پنج ن و

N به ترتيب برابر
بنزن و سيكلوهگ

N مطابق جدول

 مركزي م

1 مركزي م


ClO،CO −2
3

/33برابر  رافيت
زاو گرافيتو در 

، الماسگرافيته 

پيرامون كتروني

فر  ي
  

  سيد
  د
  
  د

 x = 6
x=  6

18  گرم بر مو

آروماتيك است ر
گردر يك يلات 

سنج

g MH

MH
×

1

5

S، دو پيوند داتيو
سطح در بنزنمر 

NO−
−NOو2

3
در اتن، ب  كربن

NO−
NO2 و 2

  گونه
دي پيرامون اتم
ندي پيرامون اتم

  ه پيوند

−Oدر يپيوند نا
3

گررابر يك و در 
/ بر °1 9 5 و

نسبت بهالماس 

الك هايقلمرو ر

تركيب شيميايي
تسديم اگزالا

اكس (VI)وگرد
بوتانوييك اسيد
اتيلن گليكول

كلريد (I)جيوه

                  
x = −8

C H O9 برابر  8

غير حلقوي و تر
 و متيل ساليسي

    
 

g

g MH

 


 .رست است

SO3لوويس ر
كربن با ساختار 

 .رست است

+NOند در
2،−

ميان دو اتم وند
  .دارد ه

+NOند در
2، 

گ
 قلمروهاي پيوند
قلمروهاي ناپيون
زاويه

هايت الكترون
  

 .رست است

س مرتبه پيوند بر
براب س زاويه پيوند
ادن ناپايدارتر بو

.  
شما گرافيتس و 

 .رست است

گو

 .رست است

                  

O4ي آسپيرين 
  .ر مول است

ك اسيد يك است
ليسيليك اسيد
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g K222  

g Na 5

  

mL 2  

/ g A3 9  

?g CaC  

g Na

gCa

 

 

4

6
  

  

 شـده از  ف   
يمانـده بـا    

( / x−


1  

  يم كربنات

/ mo 1  

ationgroup

KOH(aq)
[

×

aOH(aq)×

LCa(OH)2

Al(OH) ×3

CO / g=3 7 2

  .كنيمساب مي

A

B

mo
aOH

g

m
aCO

×

×

 

 3

1
4
1
1

داد مـول مصـرف
كربنـات باقييم 

CaCO

x)mol× 


3

1

صد تجزيه كلسي

E

olC H OH2 5

13(  

m

[ (+ ×  
2

1 2

g NaO

g NaO 
2

1

/
(aq)× 

 2 1

molAl(O

g Al(OH

1
78

mol
gC

gC
×1

12
حسگرم مخلوط 

olA mo

g A mo

molB m

g B mo

×

×


1
1
3
1

CaCO ،تعـد
كلسيسوال، جرم 

g
x m

mol
=

 

m
=

10
156
1
10

درص 

kJ

molE
× ×1368

1
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molKOH

)]g KOH×56

OH m

OH(aq)
×1

4

/ molCa(

mLCa(O
5

OH)

H) mo
×3

3

3
1

  .ارد
molClC

C m
×1

1
در صد گيژن را 

lO gO

lA mol

olO g

olB mo

×

×

16
1

16
1

(s) Ca→3
راساس فرض س

CaO

g
mol

m
×


56

mol

mol
×  1

kJ

kJ
× ×
 

2 1
1

28

تابستانة(م تجربي 

m

H(aq) m
× 1

1

mol NaOH

g NaOH

(OH)

OH) (aq)
×2

2

molHCl

olAl(OH)3

م كربن وجود د
CaCO

molC
×3 1

1
حال جرم اكسي 

O
g O

l O

gO
/

ol O

=

=

16

28

O(s) CO+ 2
بر .است ده برابر

g
x

mol
 =



≈ %64

mol(C C

kJ

−
342

جش پيش؛ علوم

molHCl

molKOH
≈

H molH

mol Na
× 1

1

molHC

molCa(O

2
1

/ mo= 
3

15

گرم 2/7 در آن 
gCaCO

molCaCO

 

.گرم خواهد بود

O

g O



 +




16
8

2(g) كربنـات  
د توليد شدكسي

  : بنابراين

mol= 10
156

C) mo

mol(C
× 2

1

سنج

/ molH≈  4

HCl
/

aOH
=  2

Cl
/

OH)
= 

2
2

olHCl

گرم فرض كنيم
O

gC
O

= 3
3

6

4سيد برابر   گ

/ =28 8 44

تجزيه كلسـيم ك
كلسيم اد مول 

شده برابر است؛

olC
/

C C)
=

−


    
 

 .رست است

  :نه يك

HCl

  :نه دو

molHCl25

  :هنه س

molHCl2

  :نه چهار

 .رست است

1خلوط را   گ

aCO3

سديم هيدروكس

/ 8%

 .رست است

معادله واكنش ت
با تعدا (x) نات

م اكسيد توليد ش

 .رست است

molC16
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هـا را   ـنش 

[
[
C(s

C

H

C H (g

×

− ×

×  2

2 6

2
1 2

3

  

آنتـالپي   و 

محلـول   .ت

mol N

Lsol

g H

×



4

1

144

  

NaOH  

هـاي    اتـم   

هـاي   كـول 

ationgroup

  .ي است

 ـ ،ن     واكـ ةمعادل

s) O (g)

C(s) H

(g) O

g) O (g

+

+

+

+

2

2

2 2

2

3
1
2

7
2

شـته  اتـانول دا     

  . هستند

 و بقيه آب است

NaOH
m

mLs

Lsol

mo
H O

g

×

×

×



  

2

4
1

1
1

1
18

درصد مولي  =

كربن بـه تعـداد

چنين مولك و هم

13(  

و خواص مقداري

ـكيل و سـوختن
  :م

CO (g)

(g) C H

(g) H O

g) CO

→

→

→

→

2

2

2

22

ري نسـبت بـه

مثبت ،اكسيدي

  . رسيده است

شتهوجود دا) م

g NaOH

mol NaOH

sol / gs

mLs

olH O

g H O

=

×

= 2
2

1 6
1

8

NaO

NaOH

n

n
=

+

  .شتر است
هاي ك تعداد اتم

هاي آب و ولكول

8/6/398وم سة 

جزورژي دروني 

ي اسـتاندارد تشـ
آوريم ه دست مي

) H

H (g) H

O(l) H

(g) H O

Δ =

Δ =

Δ =

+

6

2 23

ه جـوش بـالاتر

دينيتروژن  ن و

ه حداقل ممكن

گرم 160ه جرم 

g NaO

sol
g

ol

molH O

=

=  

 2

160

16

OH

H On
× 

2
1

  .ز است

ل خالص آن بيش
C H18 ،نسبت ت

دروژني ميان مو

29

تابستانة(م تجربي 

ي هستند ولي انر

هـاي ف آنتـالپي   
را به سوختن اتان

]
]

kJ

kJ

kJ

O(l)

= −

= −

= − 

Δ

393
81

285

( OH)− ،نقطه

اتن ين،ات گازهاي
  . همراه است

رژي با محيط به

به(حل شونده ل 

OH

gsol







 16

= ×
+




4
4 8

نده سس مايونز

طه جوش حلال
H SO Na29 3

قدرت پيوند هيد
  .ه است

جش پيش؛ علوم

خواص شدتي ور

توجه بـه تعريـف
ستالپي واكنش 

H (Δ = −2 39

( هيدروكسيل 

گ اندارد تشكيل
كاهش آنتروپي
در آن مبادلة انر

مول 4 روكسيد،

− =16 144

/× = 1 %4

كنن لي امولسيون
  .ت

ش محلول از نقط
 به فرمول ونات

 آب و اتانول از ق
ل در آب گرماده

سنج

نو ريب شكست

با ت. است جامد 
آنت ، قانون هس

) (+ +93 81 3

عامل دو اشتن
  .است 

آنتالپي استاسي، 
گرماده و با ك ن،

ي باز است كه د

سديم هيدر ولار
  .ه است

g H O 24

/ 76

عامل اصل ،مرغ م
ز در جامد است
اشد، نقطه جوش
سيل بنزن سولفو

  .است

آ ن مولكول هاي
 كه انحلال الكل

    
 

 .استرست 

ضرنگ سامانه و 
 .رست است

C(sگرافيت ،
براساسسپس  

( )− = −285
 .رست است

يكول به دليل د
بيشترآن بخير 

دول كتاب درس
سوختن هيدروژن
اي ليواني سامانه
 .رست است

مو 4محلول  از 
نشان داده شده 

 .رست است

جود در زردة تخم
نوعي كلوييد گا
شونده غيرفرار با
ر سديم دود سي

18= بر با ا 63

 .رست است

د هيدروژني ميان
وري است به ط
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  ر محلول
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سنج

ها بس يون  غلظت
اده وابسته است

موذرات  مولال 

موجود درذرات 
/ × =2 3 
/ × =5 1  
/ × = 1 2 

    
 

به غ ،يي محلول
مايي به مقدار ما

 .رست است

يگاتيو به غلظت

ذ مولال غلظت
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